   Lubomino, dnia 4.10.2019 r.

RGK i T.6620.03.2019

Decyzja nr 3/2019
o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2018 r. poz. 2081 ), oraz w oparciu o § 3 ust. 1 pkt 52b Rozporządzenia Rady Ministrów z 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 216, poz. 71), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2018 r. poz. 2096),
stwierdzam

brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1600 kW i wysokości do 3m na działce ewidencyjnej nr 6/3 w obrębie Rogiedle gmina Lubomino
Integralną część decyzji stanowi załącznik nr 1. (charakterystyka przedsięwzięcia).

UZASADNIENIE

Fabryka Śrub i Elementów Złącznych „Nowa Orneta” Sp. z o. o. ul. Dworcowa 2 11-130 Orneta wnioskiem z dnia 16.07.2019 r. wystąpiła o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na budowie instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1600 kW i wysokości do 3m na działce ewidencyjnej nr 6/3 w obrębie Rogiedle gmina Lubomino.
Zgodnie  § 3 ust. 1 pkt 52b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U. Nr 218 poz. 2081)  ww. przedsięwzięcie należy do tych, które mogą znacząco oddziaływać na środowisko  i dla których obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko może być wymagany. 

Organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lidzbarku Warmińskim oraz Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Białymstoku o opinię w przedmiocie potrzeby sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia oraz jego zakresu. 
− Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie – opinia znak: WSTE.4220.84.2019.RG z dnia 1 sierpnia 2019 roku,

- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Lidzbarku Warmińskim – opinia sanitarna  znak: ZNS.4083.18.2019 z dnia 31 lipca 2019 r.

- Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Białymstoku - opinia znak: BI.RZŚ.436.790.2019.KM z dnia 16.09.2019 r.
opowiedzieli się za brakiem konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Na etapie wszczętego postępowania administracyjnego żadna ze stron nie wniosła żadnych uwag i wniosków w stosunku do prowadzonej procedury uzyskania decyzji dla ww. przedsięwzięcia. 

Wójt Gminy Lubomino postanowieniem znak: RGKiT.6620.03.2019 z dnia 23.09.2019 r. postanowił odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Planowane przedsięwzięcie polega na montażu instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1600 W 
i wysokości do 3m. Montaż instalacji przewidziany jest na działce nr 6/3 obręb Rogiedle, gmina Lubomino, powiat lidzbarski, woj. warmińsko-mazurskie.

Powierzchnia nieruchomości wynosi 3,81 ha. Planowana inwestycja po obrysie zewnętrznym wyznaczonym przez kamery monitoringu lub ogrodzenie zajmie do około 3,40 ha. W przypadku realizacji inwestycji, ponad 95% działki pozostanie biologicznie czynna. 

Bezpośrednio do granicy przedsięwzięcia przylegają następujące tereny:

od zachodu -> tereny użytkowane rolniczo,

od wschodu -> tereny użytkowane rolniczo oraz teren PKP wraz z linią kolejową,

od południa -> tereny użytkowane rolniczo,

od północy -> tereny użytkowane rolniczo,

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa zlokalizowana jest w odległościom. 110m w kierunku południowo - wschodnim. 

Na inwestycję będą się składać:

panele fotowoltaiczne monokrystaliczne o łącznej mocy 1600 kW (6400 sztuk, każdy po 250 W i całkowitej wysokości konstrukcji wraz z konstrukcją wsporczą licząc od poziomu terenu, będzie wynosiła maksymalnie 3,0m), zainstalowane pod kątem 35 stopni względem gruntu, zainstalowane na konstrukcji aluminiowo – stalowej posadowionej na fundamencie lub wbijanej w ziemię; inwertery DC/AC (stałe napięcie / zmienne napięcie); okablowanie solarne; rozdzielnice niskiego napięcia (NN); stacja transformatorowa z okablowaniem i punktem wpięcia do sieci dystrybucyjnej (ustalone z Energa Operator Elbląg); układy pomiarowo – zabezpieczające; droga techniczno – pożarowa wzmocniona płytami ażurowymi

(przepuszczalnymi) o szerokości 4 m wzdłuż wschodniej granicy elektrowni fotowoltaicznej; ogrodzenie zabezpieczające przed osobami postronnymi, przepuszczające promienie słoneczne, pozbawione krawężników i z prześwitem na dole, ułatwiającym przemieszczanie się małych zwierząt; system alarmowo – monitoringowy; pasy technologiczne pod liniami energetycznymi przechodzącymi przez działkę pod inwestycję.

Elektrownia bezobsługowa, pozbawiona instalacji wodno – kanalizacyjnych, gazowych, miejsc parkingowo – postojowych. Rzędy paneli będą ustawione w odległości 4,5 m od siebie. Teren pod i pomiędzy konstrukcjami, na którym zostaną zamontowane panele, będzie biologicznie czynny (naturalny system łąkowy z systematycznym koszeniem – jedyna ingerencja człowieka).

Zakres planowanego przedsięwzięcia będzie obejmował: dostarczenie komponentów budowlanych do granicy działki transportem drogowym (instalacja nie wymaga utwardzenia gruntu pod konstrukcjami paneli oraz pomiędzy nimi w czasie budowy oraz na etapie eksploatacji); wykonanie konstrukcji montażowych przy pomocy wiertnicy; montaż paneli słonecznych; wykonanie niezbędnej infrastruktury elektroenergetycznej w postaci podziemnego ciągu kablowego oraz stacji transformatorowej; budowa przyłącza energetycznego łączącego elektrownię słoneczną z infrastrukturą energetyczną odbiorcy; uruchomienie elektrowni fotowoltaicznej; sprawdzenie sprawności i prawidłowości funkcjonowania wszystkich urządzeń.
Inwestycja ma zostać zlokalizowana na terenie obecnie nieużytkowanym. Analizowany obszar planowanej elektrowni fotowoltaicznej przedstawia niską wartość przyrodniczą oraz krajobrazową. Charakteryzuje się niewielkim zróżnicowaniem zbiorowisk roślinnych, gdzie dominującym elementem tych zbiorowisk są nieużytki.
Z przedłożonych dokumentów wynika, że przedmiotowa inwestycja nie spowoduje negatywnych oddziaływań na środowisko. Oddziaływanie przedsięwzięcia zaznaczy się głownie w fazie jego realizacji, wskutek konieczności zastosowania maszyn i sprzętu do realizacji prac budowlanych. Oddziaływania w fazie realizacji inwestycji będą miały charakter okresowy, lokalny i odwracalny. Ponadto, budowa farmy fotowoltaicznej nie będzie wymagała naruszenia i przekształcenia siedlisk naturalnych, bądź półnaturalnych, usunięcia drzew, czy zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych. 

Planowane przedsięwzięcie położone jest w obszarze jednolitej części wód podziemnych PLGW700020, której stan oceniony został jako dobry, a z oceny stanu wynika, że jest ona niezagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Zgodnie z art. 59 ustawy Prawo wodne celem środowiskowym dla JCWPd jest zapobieganie lub ograniczanie wprowadzania do nich zanieczyszczeń, zapobieganie pogorszeniu oraz poprawa ich stanu, ochrona i podejmowanie działań naprawczych, a także zapewnienie równowagi między poborem a zasilaniem tych wód. Teren planowanego zamierzenia nie znajduje się na obszarze głównego zbiornika wód podziemnych.

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno-błotnych, innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujść rzek. Zamierzenie inwestycyjne zlokalizowane jest poza strefami ochronnymi ujęć wód i obszarami ochronnymi zbiorników wód śródlądowych oraz obszarami przylegającymi do jezior, poza obszarami górskimi, leśnymi. Zamierzenie nie przekracza cieków wodnych i znajduje się poza obszarami szczególnego zagrożenia powodzią w rozumieniu art. 16 pkt 34 ustawy Prawo wodne. Zamierzenie zlokalizowane jest poza granicami obszarów podlegających ochronie na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody.

Inwestycja nie będzie powodowała transgranicznego oddziaływania na środowisko

Przedsięwzięcie planowane jest na terenie obszaru, dla którego Gmina Lubomino posiada obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubomino ustalony Uchwałą nr V/25/2005 Rady Gminy Lubomino z dnia 30 sierpnia 2005 r. ( opublikowaną w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego nr 127 poz. 1564 z dnia 16 września 2005r.). Zgodnie z w/w dokumentem miejsce realizacji przedsięwzięcia położone jest w strefie funkcjonalnej oznaczonej symbolem ,,P”. Strefę ,,P” stanowią tereny przemysłu, składów, baz i usług technicznych. W zakresie zaopatrzenia w energię elektryczna miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubomino dopuszcza budowę lokalnych elektrowni wiatrowych, wodnych, generatorów i urządzeń prądotwórczych zgodnie z przepisami szczególnymi oraz budowę lokalnych, rozproszonych źródeł wytwarzania energii elektrycznej w tym źródła odnawialne i wykorzystujące lokalne zasoby biomasy zgodnie z przepisami szczególnymi. Zgodnie z art. 80 ust. 2 cyt. Ustawy z dnia 3 października 20018 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko właściwy organ wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po stwierdzeniu zgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, jeżeli plan ten został uchwalony. 

Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod katem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane na obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000. Dodatkowo stwierdzono, że z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia oddziaływania będą miały zasięg lokalny, związany jedynie z czasem realizacji zadania i odwracalny. 

Podsumowując na podstawie zgromadzonych danych stwierdzić należało, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia, z racji jej charakteru oraz miejsca lokalizacji nie pociąga za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań. Bezpośrednie i krótkie oddziaływanie może mieć miejsce w fazie budowy. Przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko w fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko.

Wszystkie prace związane z realizacją inwestycji należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami z zakresu ochrony środowiska, w sposób jak najmniej szkodliwy dla środowiska. Po zakończeniu prac teren przyległy do inwestycji przywrócić do stanu poprzedniego.

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji

POUCZENIE

Od niniejszej decyzji służy stronie prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie, za pośrednictwem Wójta Gminy Lubomino, w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.

Zgodnie z art. 72 ust. 3, 4 i 5 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2018 r. poz. 2081), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1 - 13 ustawy jw., przy czym wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowania stała się ostateczna.

Wskazany powyżej termin – zgodnie z art. 72 ust. 4 w/w ustawy może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Otrzymują:

1. Urząd Gminy Lubomino 

2. Polskie Koleje Państwowe S. Ą. 

Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Gdańsku 

ul. Dyrekcyjna 2/4 80 -958 Gdańsk

3. Warmiński Bank Spółdzielczy w Jankowie 

Plac 650 - lecia Jonkowa  11-042 Jonkowo

4. Fabryka Śrub i Elementów Złącznych „Nowa Orneta” Sp. z o. o. 

ul. Dworcowa 2 11-130 Orneta

Do wiadomości:

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

    Al. Marsz. J. Piłsudskiego 7/9 10 – 575 Olsztyn

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

    ul. Orła Białego 6 11-100 Lidzbark Warmiński

3. Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie 

    Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Baiałymstoku

    ul. Klemensa Branickiego 17A  15-085 Białystok

     Załącznik nr 1 do decyzji nr 3/2019



o środowiskowych uwarunkowaniach

     przedsięwzięcia z dnia 4.10.2019 r.

                                     CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

1) Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia, rodzaj technologii:
Planowane przedsięwzięcie polega na montażu instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1600 W 
i wysokości do 3m. Montaż instalacji przewidziany jest na działce nr 6/3 obręb Rogiedle, gmina Lubomino, powiat lidzbarski, woj. warmińsko-mazurskie.

Powierzchnia nieruchomości wynosi 3,81 ha. Planowana inwestycja po obrysie zewnętrznym wyznaczonym przez kamery monitoringu lub ogrodzenie zajmie do około 3,40 ha. W przypadku realizacji inwestycji, ponad 95% działki pozostanie biologicznie czynna. 

Bezpośrednio do granicy przedsięwzięcia przylegają następujące tereny:

od zachodu -> tereny użytkowane rolniczo,

od wschodu -> tereny użytkowane rolniczo oraz teren PKP wraz z linią kolejową,

od południa -> tereny użytkowane rolniczo,

od północy -> tereny użytkowane rolniczo,

Najbliższa zabudowa mieszkaniowa zlokalizowana jest w odległościom. 110m w kierunku południowo - wschodnim. 

Na inwestycję będą się składać:

panele fotowoltaiczne monokrystaliczne o łącznej mocy 1600 kW (6400 sztuk, każdy po 250 W i całkowitej wysokości konstrukcji wraz z konstrukcją wsporczą licząc od poziomu terenu, będzie wynosiła maksymalnie 3,0m), zainstalowane pod kątem 35 stopni względem gruntu, zainstalowane na konstrukcji aluminiowo – stalowej posadowionej na fundamencie lub wbijanej w ziemię; inwertery DC/AC (stałe napięcie / zmienne napięcie); okablowanie solarne; rozdzielnice niskiego napięcia (NN); stacja transformatorowa z okablowaniem i punktem wpięcia do sieci dystrybucyjnej (ustalone z Energa Operator Elbląg); układy pomiarowo – zabezpieczające; droga techniczno – pożarowa wzmocniona płytami ażurowymi

(przepuszczalnymi) o szerokości 4 m wzdłuż wschodniej granicy elektrowni fotowoltaicznej; ogrodzenie zabezpieczające przed osobami postronnymi, przepuszczające promienie słoneczne, pozbawione krawężników i z prześwitem na dole, ułatwiającym przemieszczanie się małych zwierząt; system alarmowo – monitoringowy; pasy technologiczne pod liniami energetycznymi przechodzącymi przez działkę pod inwestycję.

Elektrownia bezobsługowa, pozbawiona instalacji wodno – kanalizacyjnych, gazowych, miejsc parkingowo – postojowych. Rzędy paneli będą ustawione w odległości 4,5 m od siebie. Teren pod i pomiędzy konstrukcjami, na którym zostaną zamontowane panele, będzie biologicznie czynny (naturalny system łąkowy z systematycznym koszeniem – jedyna ingerencja człowieka).

Zakres planowanego przedsięwzięcia będzie obejmował: dostarczenie komponentów budowlanych do granicy działki transportem drogowym (instalacja nie wymaga utwardzenia gruntu pod konstrukcjami paneli oraz pomiędzy nimi w czasie budowy oraz na etapie eksploatacji); wykonanie konstrukcji montażowych przy pomocy wiertnicy; montaż paneli słonecznych; wykonanie niezbędnej infrastruktury elektroenergetycznej w postaci podziemnego ciągu kablowego oraz stacji transformatorowej; budowa przyłącza energetycznego łączącego elektrownię słoneczną z infrastrukturą energetyczną odbiorcy; uruchomienie elektrowni fotowoltaicznej; sprawdzenie sprawności i prawidłowości funkcjonowania wszystkich urządzeń.
Inwestycja ma zostać zlokalizowana na terenie obecnie nieużytkowanym. Analizowany obszar planowanej elektrowni fotowoltaicznej przedstawia niską wartość przyrodniczą oraz krajobrazową. Charakteryzuje się niewielkim zróżnicowaniem zbiorowisk roślinnych, gdzie dominującym elementem tych zbiorowisk są nieużytki.
Wszystkie szczegółowe dane techniczne będą podane w projekcie budowlanym.
2) Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokryciu szatą roślinną (z wyodrębnieniem powierzchni terenu oraz istniejących i planowanych obiektów budowlanych).

Powierzchnia nieruchomości wynosi 3,81 ha. Planowana inwestycja po obrysie zewnętrznym wyznaczonym przez kamery monitoringu lub ogrodzenie zajmie do około 3,40 ha. W przypadku realizacji inwestycji, ponad 95% działki pozostanie biologicznie czynna. 

Inwestycja ma zostać zlokalizowana na terenie obecnie nieużytkowanym. Analizowany obszar planowanej elektrowni fotowoltaicznej przedstawia niską wartość przyrodniczą oraz krajobrazową. Charakteryzuje się niewielkim zróżnicowaniem zbiorowisk roślinnych, gdzie dominującym elementem tych zbiorowisk są nieużytki.
3) Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz. 880, z późn. zm.), znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.

Przedmiotowe przedsięwzięcie będzie realizowane poza obszarami objętymi ochroną - nie jest zlokalizowane na:

- obszarach górskich,

- obszarach leśnych 

- obszarach wodno-błotnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujścia rzek,

- obszarach o płytkim zaleganiu wód podziemnych

- obszarach objętych ochroną, w tym stref ochronnych wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, 

- obszarach przylegających do jezior, 

- uzdrowisk i obszarach ochrony uzdrowiskowej,

- obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

- obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone,

- obszarach podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. 
o ochronie przyrody (Dz. U. z 2016 r., poz. 2134 z późn. zm.), w tym obszarów Natura 2000.

Najbliżej położony obszar chroniony to: 

Obszar Natura 2000 Dolina Pasłęki PLB280002 – ok. 7,6 km. 

Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Dolnej Łyny – ok. 5 km.

- w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia, które zamyka się w granicach działki, nie występują korytarze ekologiczne.

4) Ewentualne warianty przedsięwzięcia:

W trakcie opracowywania koncepcji brano pod uwagę, aby przy określonych możliwościach finansowych Inwestora uzyskać jak najlepsze efekty pod względem produkcji energii elektrycznej, funkcjonalnym jak również pod względem lokalizacyjnym, przy jednoczesnej dbałości o maksymalną ochronę środowiska naturalnego. Wariantowanie obejmuje całe spektrum działań, w tym poszukiwanie alternatywnych rozwiązań: lokalizacja przedsięwzięcia, rodzaj materiałów i źródło ich pochodzenia, terminarza prac, wielkości obszaru zajętego pod inwestycję. Wymieniony w karcie wariant projektu jest najlepszym rozwiązaniem, które ma na celu zrealizować założenia rozwojowe Inwestora oraz zminimalizować wpływ na środowisko naturalne, a nawet oddziaływać pozytywnie na środowisko naturalne.

WARIANT NIE PODEJMOWANIA PRZEDSIĘWZIĘCIA - W0

W przypadku niepodejmowania przedsięwzięcia, teren będzie użytkowany jak dotychczas – nieużytek. Inwestor nie bierze tego wariantu pod uwagę, ponieważ sam pomysł realizacji inwestycji miał na celu poprawę warunków środowiska naturalnego, Wariant ten wyklucza zapobieganie emisji do atmosfery znaczących zanieczyszczeń, w szczególności gazów cieplarnianych, powstających w wyniku generowania energii ze źródeł konwencjonalnych.

Czysta energia powinna zastąpić konwencjonalną energię elektryczną, powodując dalsze polepszenie jakości środowiska naturalnego. Scenariusz nie podejmowania inwestycji, czy odstąpienia od niej, jest niebezpieczny w skali lokalnej, krajowej i globalnej (emisje) oraz nie do przyjęcia dla wypełnienia napiętych zobowiązań wobec UE oraz zachowania standardów jakości środowiska.

WARIANT WYBRANY DO REALIZACJI - W1

Ze względu na charakter przedsięwzięcia w niniejszej karcie oceniono wariant W1, jako najkorzystniejsze rozwiązanie techniczne i technologiczne, pozwalającego na uzyskanie zakładanych rezultatów projektu, przy uwzględnieniu ograniczenia negatywnego wpływu na stan środowiska naturalnego (o tym szczegółowo napisano w rozdziałach numer 7 i 8).

Inwestycja nie narusza dóbr materialnych osób trzecich, nie narusza dóbr kultury i zabytków. Z przeprowadzanej analizy wynika, że przy normalnej eksploatacji, projektowana inwestycja nie będzie miała znaczącego wpływu na środowisko. Obowiązek implementacyjny Dyrektywy 2009/28/WE w sprawie promowania stosowania energii z odnawialnych źródeł energii z 23 kwietnia 2009 roku, niesie za sobą szereg zmian w obszarze energetyki odnawialnej. Nie pozostaje w wątpliwości to, że Dyrektywa ta traktuje rozwój odnawialnych źródeł energii jako inwestycje służące ochronie środowiska oraz obniżeniu emisji zanieczyszczeń, w tym głównie gazów cieplarnianych do powietrza. Fotowoltaika z uwagi na potencjał związany z bezpośrednią konwersją promieniowania słonecznego na energię elektryczną, ma szansę stać się w przyszłości alternatywną dla energetyki konwencjonalnej. Wariant ten jest najkorzystniejszy dla ludzi i środowiska przyrodniczego. Stanowi to ocenę równoznaczną z niezauważalnym wpływem na środowisko przyrodnicze w czasie budowy, eksploatacji oraz likwidacji przedsięwzięcia. Pozytywne oceny dotyczą także pozostałych głównych czynników wpływu tego wariantu jak: krajobraz, hałas itd. Wynika z tego efekt ekologiczny o wymiernych korzyściach w skali globalnej (zerowa emisja gazów cieplarnianych), znacznie przewyższając mogące się pojawiać niedogodności i relatywnie pogorszenie się tylko chwilowych warunków środowiskowych w fazie wykonawstwa, jak np. zwiększony ruch komunikacyjny na budowę, okresowa zmiana klimatu akustycznego czy emisje spalin. Wielkość rocznej, czystej produkcji energii elektrycznej z elektrowni

Fotowoltaicznej o mocy 1,6 MW może wynieść około 1600 MWh. W to miejsce przy braku produkcji energii odnawialnej, wyprodukowano by 226.400 kg CO2. Spalany węgiel powoduje zwiększenie emisji pyłów i gazów, w tym głównie dwutlenku węgla, tlenków siarki, tlenki azotu, metali ciężkich. Na podstawie wyników badań energetyków wyliczono, że wielkość emisji szkodliwych substancji podczas produkcji 1 GWh energii z węgla wynosi odpowiednio: 45 Mg pyłów i żużlu, 5 Mg dwutlenku siarki, 650 Mg dwutlenku węgla i 4 Mg tlenków azotów. Poza zanieczyszczeniami powietrza gazami, emisja pyłów kominów, powoduje skażenie gleby i wody, odpadającymi pyłami. W przypadku eksploatacji elektrowni fotowoltaicznej środowisko pozostaje bez szwanku, pomijalna jest również sprawa emisji ciepła do atmosfery, niezwykle istotnego czynnego tzw. efektu szklarniowego. Wariant ten to także wymierne korzyści dla ekorozwoju gminy i regiony, czyli inwestycje towarzyszące. Energetyka fotowoltaiczna to również ogólny wzrost zamożności regionu.

5) przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii:

Podczas eksploatacji zapotrzebowanie elektrowni słonecznej na zasilanie urządzeń zainstalowanych wewnątrz (np. system sterowania siłownią). Energia ta bezpośrednio pobierana jest z sieci w przypadku postoju elektrowni lub automatycznie w trakcie produkcji energii (część wytwarzanej energii jest zużywana na potrzeby własne). 

Zapotrzebowanie elektrowni fotowoltaicznej:

energia elektryczna 60 kW/rok;

paliwo do maszyn myjących panele (maksymalnie 2 razy w roku) 2 m3;

woda (ze środkami biodegradowalnymi) 60 m3/rok.

6) rozwiązania chroniące środowisko:

Zgodnie z obliczeniami i założeniami z rozdziału 8 stwierdzenie, że projektowana elektrownia fotowoltaiczna oraz charakter prowadzonej działalności, nie wpłynie negatywnie na środowisko naturalne i lokalną społeczność, a wszystkie emisje nie przekroczą granicy terenu inwestycji. Równocześnie można zakładać, że zaproponowane w karcie rozwiązania pozwolą poprawić stan środowiska, poprzez wprowadzanie rozwiązań umożliwiających produkcję zielonej energię. Dlatego nie jest konieczne wprowadzanie dodatkowych rozwiązań (z poza karty informacyjnej przedsięwzięcia) chroniących środowisko naturalne i mieszkańców.

OCHRONA PRZED HAŁASEM

Prace budowlane będą prowadzone poza sezonem wędrówek i lęgów ptaków w celu ich niepłoszenia. Na etapie realizacji przedsięwzięcia będą występowały krótkotrwałe uciążliwości wynikające z emisji hałasu przez pracujące maszyny i urządzenia budowlane oraz pojazdy obsługujące budowę instalacji. Emisja będzie miała charakter punktowy. Wykonywanie prac budowlanych będzie odbywać się wyłącznie w porze dziennej. Transport wyposażenia elektrowni będzie dowożony wyłącznie w porze dziennej. Po zakończeniu budowy hałas nie będzie powodował przekroczeń wartości dopuszczalnych w zakresie emisji hałasu, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska w sprawie dopuszczalnych

poziomów hałasu w środowisku. Panele fotowoltaiczne nie wymagają chłodzenia mechanicznego, dlatego nie generują hałasu. Nie przewiduje się bezpośredniego negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Dlatego nie ma potrzeby prowadzenia dodatkowych działań przeciwhałasowych przy realizacji i eksploatacji inwestycji.

 OCHRONA PRZED EMISJAMI DO POWIETRZA

Podstawowym źródłem emisji pyłów i substancji do powietrza będzie praca urządzeń i maszyn wykorzystywanych na budowie. Minimalizacja spalin będzie zapewniona poprzez ekonomiczne użytkowanie pojazdów samochodowych – wyłącznie silników podczas załadunku i rozładunku materiałów, a drogi technologiczne utrzymywane będą w stanie ograniczającym pylenie. Jako działanie zmierzające do ograniczenia oddziaływania na powietrze w fazie budowy elektrowni poleca się stosowanie w pełni sprawnego sprzętu, ograniczenie czasu pracy sprzętu do minimum (dobre planowanie) oraz prowadzenie prac w

sposób powodujący w jak najmniejszym stopniu wtórne pylenie (zraszanie powierzchni nieutwardzonych przy długotrwałych suszach w okresie letnim). Wszystkie użyte materiały będą posiadać wymagane atesty i aprobaty techniczne. Przyjęte rozwiązania techniczne będą spełniać warunki ochrony powietrza. Na terenie projektowanego przedsięwzięcia nie będzie instalacji podlegających standardom emisyjnym ani instalacji podlegających obowiązkowi uzyskania pozwolenia na wprowadzanie gazów lub pyłów do powietrza i obowiązkowi

zgłoszenia. Emisje zanieczyszczeń (ze sprzętu myjącego panele, prace konserwacyjne,

utrzymywanie terenów zieleni – emisja tymczasowa, krótkotrwała) ze źródeł zlokalizowanych na terenie projektowanego przedsięwzięcia nie spowodują przekraczania dopuszczalnych poziomów substancji w powietrzu i dopuszczalnych wartości odniesienia dla wszystkich emitowanych zanieczyszczeń, przy przedstawionych do oceny parametrach, zarówno na poziomie ziemi jak i poziomie zabudowy najbliższych budynków mieszkalnych. Na terenie elektrowni fotowoltaicznej nie będą prowadzone opryski herbicydami i pestycydami oraz stosowane nawozy sztuczne. Tereny biologicznie czynne będą wyłącznie systematycznie koszone (dzięki czemu roślinność będzie bardziej ekspansywnie rozrastała się w kierunku poziomym), ewentualnie prowadzone będzie dosiewanie mieszanin traw łąkowych. Przewiduje się pozostawienie terenu biologicznie czynnego naturalnym procesom (za wyjątkiem koszenia).

 OCHRONA WÓD POWIERZCHNIOWYCH I PODZIEMNYCH

W trakcie realizacji inwestycji należy przewidzieć odpowiednie zabezpieczenia zapobiegające skażeniu gruntu ropopochodnymi. W trakcie budowy istnieje zagrożenie zanieczyszczenia środowiska gruntowo – wodnego związkami ropopochodnymi związane z wykorzystaniem, do transportu materiałów oraz do wykonywania robót budowlanych, urządzeń i sprzętu mechanicznego. W związku z tym należy szczególną uwagę zwracać na właściwe zabezpieczenie podłoża. Dla sprzętu mechanicznego stanowiska powinny wyposażone w szczelną nawierzchnię lub maty sorpcyjne. Wszelkie naprawy ikonserwacje sprzętu należy wykonywać na terenie stałych baz wykonawcy lub w specjalistycznych punktach serwisowych. Drobne naprawy będą realizowane tylko w miejscach do tego wyznaczonych i przystosowanych, spełniających wymóg zabezpieczenia gruntu i wód podziemnych przed zanieczyszczeniem związkami ropopochodnymi (stosowanie mat sorpcyjnych). Na terenie budowy nie będzie odbywał się pobór wody, nie będą powstawały ścieki technologiczne, zaplecze budowy wyposażone w systemy odbioru i odprowadzania ścieków socjalno – bytowych w postaci montażu przenośnych toalet typu Toy Toy, a dalej odbierane przez specjalistyczne firmy. Na terenie budowy nie będzie odbywało się tankowanie pojazdów i maszyn. negatywnych celu zminimalizowania negatywnych oddziaływań na wody gruntowe w czasie budowy instalacji, ich ochrona przed spływami zanieczyszczeń będzie polegać na:

dobrej organizacji prac; szkolenia wykonawców; korzystanie wyłącznie ze sprawnego technicznie i nowoczesnego sprzętu. Na terenie elektrowni fotowoltaicznej odprowadzane będą jedynie wody opadowe i roztopowe z powierzchni zajętych przez panele fotowoltaiczne, których jakość odpowiadać będzie poziomowi tła. Magazynowanie olejów, smarów i materiałów niezbędnych do eksploatacji konserwacji sprzętu, w celu minimalizacji niebezpieczeństwa zanieczyszczenia środowiska gruntowo – wodne, będzie realizowane poza miejscem realizacji prac. Pod transformatorem znajdować się będą szczelne misy, będące w stanie zmagazynować 100 % oleju, wykonane z takich materiałów, aby ciecz izolowana lub

olej nie przedostała się do środowiska.

OCHRONA PRZED ODPADAMI

Wytworzone w czasie budowy odpady wywożone będą w miarę możliwości na bieżąco do następnego uprawnionej firmy, posiadającej decyzję na zbieranie lub przetwarzanie odpadów. Miejsce magazynowania odpadów (zabezpieczone przed dostępem osób postronnych) będzie wyznaczone i odpowiednio przygotowane. Czas magazynowania odpadów nie będzie dłuższy niż czas trwania budowy przedsięwzięcia. Na etapie realizacji przedsięwzięcia odpowiedzialny za właściwe gospodarowanie odpadami jest wykonawca (wytwórca odpadów). W zależności od ilości wytwarzanych odpadów należy uzyskać: pozwolenie na wytwarzanie odpadów, decyzję zatwierdzającą program gospodarki odpadami niebezpiecznymi lub złożyć informację o wytwarzanych odpadach i sposobach gospodarowania nimi (w tym przypadku to drugie – mała ilość odpadów). O powyższe decyzje należy wystąpić z odpowiednim wyprzedzeniem. Odpady powstające podczas budowy będą zbierane do pojemników i przekazywane w pierwszej kolejności do dalszego wykorzystania, do odzysku, a jeżeli to nie będzie możliwe, to do unieszkodliwienia. Na terenie inwestycji ustawione zostaną pojemniki (odporne na działanie gromadzonych wewnątrz odpadów) na odpady zakwalifikowane do wywozu na składowisko odpadów komunalnych lub do wykorzystania, które po napełnieniu, będą opróżniane przez specjalistyczną firmę posiadającą koncesją na transport takich odpadów. Gospodarka odpadami związana z analizowaną inwestycją zostanie uregulowana w myśl obowiązujących przepisów. Inwestor będzie kładł duży nacisk, aby wykonawca robót budowy farmy prowadził właściwą gospodarkę odpadami i stosował następujące punkty: wprowadzi zasady minimalizacji odpadów; zaopatrzy inwestycję w stosowne do właściwości fizyko – chemicznych odpadów pojemniki; prowadzić będzie ewidencję odpadów (szczegółowy wykaz odpadów i sposoby postępowania z nimi).

7) rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko, w tym: 

Jedynymi źródłami emisji zanieczyszczeń na etapie realizacji inwestycji do powietrza będą: spaliny z pojazdów osobowych i ciężarowych oraz emisja z maszyn i urządzeń wykorzystywanych do budowy elektrowni fotowoltaicznej. Zasięg oddziaływania, ze względu na wprowadzane substancje do powietrza, będzie mieścił się w granicach działki. Podczas eksploatacji elektrowni fotowoltaicznej jedynymi źródłami emisji spalin do powietrza będą, podczas koszenia terenów zieleni (maj – wrzesień, raz na dwa tygodnie), kosiarki spalinowe oraz, raz w roku, urządzenia myjące panele fotowoltaiczne. Będą to emisje punktowe, krótkotrwałe, ograniczone do terenu działek elektrowni fotowoltaicznej.
Na terenie zakładu będzie prowadzona ścisła ewidencja odpadów, przekazywanych do odzysku lub unieszkodliwiania, a samo przekazanie odpadów będzie odbywało się przy użyciu kart przekazania odpadów. W trakcie eksploatacji elektrowni fotowoltaicznej (bezobsługowej) powstawać będą odpady związane z: utrzymaniem terenów zieleni;

użytkowaniem urządzeń (np. oświetlenie, zużyte elementy instalacji…). Odpady wytwarzane na terenie inwestycji, nie będą na jej terenie gromadzone, pierwsze cztery kody odpadów będą powstawały podczas praca serwisowo – naprawczych i po ich wykonaniu będą wywożone z terenu elektrowni i wywożone do specjalistycznych firm.

8) możliwe trans graniczne oddziaływanie na środowisko: nie dotyczy
Biorąc pod uwagę skalę, rozmiar i wielkości emisji pochodzących z terenu projektowanej elektrowni fotowoltaicznej o mocy 1600 kW w miejscowości Rogiedle, fakt że zostaną dotrzymane standardy jakościowe środowiska na granicy terenu oraz odległość od granicy Rzeczpospolitej Polskiej (około 40 km w kierunku północnym), nie zakłada się transgranicznego oddziaływania na środowisko (oddziaływania poza granicę kraju).

