   Lubomino, dnia 15.09.2016 r.

RGK i T.6620.02.2016
P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz.U. z 2016 r. poz. 23 z późn. zm. ), art. 69 i art. 70 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko  ( Dz. U. z 2016 r. poz. 353),  oraz w oparciu o § 3 ust. 1 pkt 52 a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U. z 2016 r. poz. 71 ), po rozpatrzeniu wniosku Rafała Zaleskiego zam. Samborek 4 11 – 135 Lubomino  i po zasięgnięciu opinii:
− Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie – opinia znak: WSTE.4240.113.2016.RG z dnia  7 września 2016 roku,
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Lidzbarku Warmińskim – opinia sanitarna  znak: ZNS.4083.21.2016 z dnia 12 sierpnia 2016 r.
- p o s t a n a w i a m –

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia „Budowie elektrowni fotowoltaicznej na działce nr 131/2 w miejscowości Samborek o łącznej mocy do 1 MW”.
- u z a s a d n i e n i e –

Pan Rafał Zaleski zam. Samborek 4 11 – 135 Lubomino wnioskiem z dnia 19.07.2016 r. wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia „Budowa elektrowni fotowoltaicznej na działce nr 131/2 w miejscowości Samborek gm. Lubomino o łącznej mocy do 1 MW”.
Zgodnie  § 3 ust. 1 pkt 52 b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U. Nr 216 poz. 71) ww. przedsięwzięcie należy do tych, które mogą znacząco oddziaływać na środowisko  i dla których obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko może być wymagany. 
Planowane przedsięwzięcie polega na montażu instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW i wysokości do 3m. Montaż instalacji przewidziany jest na działce nr 131/2, obręb Samborek, gmina Lubomino, powiat lidzbarski, woj. warm.-maz.
W skład instalacji wchodzić będą następujące elementy:

Moduły fotowoltaiczne:

Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie do 3800 paneli fotowoltaicznych o mocy 250-270 W. Panele fotowoltaiczne zmontowane będą na stalowych konstrukcjach montażowych nachylonych pod katem od 20 do 50 stopni. Wysokość całej konstrukcji nie przekroczy 3 m. Standardowo, panel fotowoltaiczny ma wymiary ok. 1600mmx1000mmx35mm. Poszczególne panele połączone będą zw sobą kablami solarnymi podwójnie izolowanymi tworzącymi sekcje. 
Falowniki:

Każda z sekcji połączona zostanie z falownikami napięcia (inwerterami) za pomocą kabli solarnych biegnących w korytarzach połączonych z metalową konstrukcją nośną. Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie 30-40 falowników napięcia – liczba uzależniona jest od wyboru rozwiązania technologicznego możliwa do określenia na dalszym etapie. Falowniki napięcia połączone zostaną ze stacjami transformatorowymi/rozdzielnicami nn/SN wyposażonymi w niezbędne układy pomiarowo-zabezpieczające. 

Konstrukcja nośna:

Panele fotowoltaiczne będą zamontowane na konstrukcji stalowej, ocynkowanej z elementami ze stali nierdzewnej, Konstrukcja mocowana jest na pojedynczych podporach, które wbijane są kafarem w ziemię na głębokość ok. 1,5 m w zależności od rodzaju gruntu lub mocowane systemem gruntowych kołków rozporowych. 

Rozdzielnica:

Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie 1 kontenerowej rozdzielnicy o wymiarach ok. 3x6 m oraz wysokości do 3 metrów. 

Prace ziemne:

Planowane jest stworzenie ścieżki technicznej wokół całego terenu inwestycji, umożliwiającej dostęp do poszczególnych sekcji. Na ścieżce, jak i w międzyrzędach paneli w czasie eksploatacji planuje się kosić roślinność, tak aby nie porastała paneli fotowoltaicznych. 

Ogrodzenie terenu:

Cały obszar inwestycji zostanie ogrodzony siatką zabezpieczającą. Dodatkowym zabezpieczeniem będzie system alarmowo-monitoringowy. 
Okablowanie DC:

Poszczególne panele połączone będą ze sobą kablami solarnymi podwójnie izolowanymi tworzącymi sekcje. Każda z sekcji połączona zostanie z falownikami napięcia (inwerterami) za pomocą kabli solarnych biegnących w korytarzach połączonych z metalową konstrukcją nośną.
Projektowana stacja transformatorowa wyposażona będzie w transformator o parametrach określonych w projekcie budowlanym. 
Powierzchnia całej nieruchomości wynosi 12,09 ha. całkowita powierzchnia zabudowy projektowanej instalacji wyniesie ok. 0,82 ha, na którą składa się:

- powierzchnia zainstalowanych paneli – ok. 0,5 ha,

- powierzchnia, jaką zajmie transformator – ok. 0,02 ha,

- powierzchnia infrastruktury towarzyszącej (droga) – ok. 0,2 ha,

- powierzchnia, jaką zajmie ogrodzenie – ok.  0,10 ha.

Całkowita powierzchnia zabudowy przewidziana do ogrodzenia siatką wyniesie do 2 ha. Działka, na której planowana jest inwestycja jest użytkowana rolniczo. Obszar faktycznie zajęty pod zabudowę bezpośrednio przez zespół paneli fotowoltaicznych (rzut pionowy paneli na systemie montażowym) wraz z powierzchnią pod transformatorem, infrastrukturą towarzyszącą oraz pozostałą powierzchnią przeznaczoną do przekształcenia (powierzchnia pomiędzy rzędami paneli nie będzie przekształcona i pozostanie biologicznie czynna) obejmie ok. 0,80 ha. Teren pomiędzy rzędami paneli będzie porośnięta trawą. 

W przypadku realizacji inwestycji, ponad 95% działki pozostanie biologicznie czynna. Planowana inwestycja będzie realizowana na obszarze porośniętym trawą. Po realizacji inwestycji, moduły nie będą miały znaczącego wpływu na roślinność znajdująca się pod nimi. Nie jest przewidziana wycinka drzew.

Teren działki o numerze ewidencyjnym 131/2 położonej w obrębie ewidencyjnym Samborek, Gm. Lubomino , na której planuje się realizację przedsięwzięcia , znajduje się poza wyznaczonymi obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000, rezerwatami oraz obszarami chronionego krajobrazu.

Po przeprowadzeniu analizy danych przedstawionych przez wnioskodawcę oraz opinii przedstawionej przez organ opiniujący tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lidzbarku Warmińskim stwierdzono, że planowane zmierzenie inwestycyjne przy spełnieniu założeń projektowych oraz wybranym najbardziej optymalnym wariancie realizacji przedsięwzięcia nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.  
Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji postanowienia.

Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Wójt Gminy Lubomino

Andrzej Mazur

Wójt Gminy Lubomino

Andrzej Mazur

Otrzymują: 

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

    Al. Marsz. J. Piłsudskiego 7/9 10 – 575 Olsztyn

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

    ul. Orła Białego 6 11-100 Lidzbark Warmiński
3. Rafał Zaleski zam. Samborek 4 11 – 135 Lubomino

4. Agnieszka Zaleska ul. Stanisława Flisa 5/13 10 – 692 Olsztyn

5. Andrzej i Janina Sadowscy zam. Samborek 11 11-135 Lubomino

6. Sławomir i Ewa Miąsko zam. Piotrowo 21  11 – 135 Lubomino
7. Paweł Miąsko zam. Piotrowo 18 11-135 Lubomino

8. Anna Rosłon zam. Świątki 42 11 – 008 Świątki

9. Agencja Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Olsztynie

          ul. Głowackiego 6 10 – 448 Olsztyn
10. Zarząd Dróg Powiatowych ul. Wyszyńskiego 20 11  -100 Lidzbark Warmiński
11. a/a

