   Lubomino, dnia 11.07.2016 r.

RGK i T.6620.01.2016
P O S T A N O W I E N I E

Na podstawie art. 123 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016 r. poz. 267), art. 69 i art. 70 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko  ( Dz. U. z 2016 r. poz. 353 ),  oraz w oparciu o § 3 ust. 1 pkt 42 lit. b i pkt 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U. z 2016 r. poz. 71), po rozpatrzeniu wniosku złożonego przez Pana Szymona Forsa pełnomocnika Gminy Lubomino i po zasięgnięciu opinii:
− Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie – opinia znak: WSTE.4240.98.2016.JM z dnia  5 lipca 2016 roku,
- Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego  w Lidzbarku Warmińskim – opinia sanitarna  znak: ZNS.4083.19.2016 z dnia 4 lipca 2016 r.
- p o s t a n a w i a m –

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na Wwykonaniu urządzeń umożliwiających pobór wód podziemnych, tj.: studni awaryjnej nr 4 i nr 5 do głębokości ok. 105,5 m o wydajności Q ok. 30 m3/h" położonego na działce o numerze ewidencyjnym 119/8, położonej w miejscowości Rogiedle, obręb Rogiedle, gm. Lubomino, pow. Lidzbarski, województwo warmińsko - mazurskie.
- u z a s a d n i e n i e –

Pan Szymon Forst – pełnomocnik Gminy Lubomino wnioskiem z dnia 22.06.2016 r. wystąpiła o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na Wwykonaniu urządzeń umożliwiających pobór wód podziemnych, tj.: studni awaryjnej nr 4 i nr 5 do głębokości ok. 105,5 m o wydajności Q ok. 30 m3/h" położonego na działce o numerze ewidencyjnym 119/8, położonej w miejscowości Rogiedle, obręb Rogiedle, gm. Lubomino, pow. Lidzbarski, województwo warmińsko - mazurskie.
Zgodnie  § 3 ust. 1 pkt 42 lit. b i pkt 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U. z 2016 r.  poz. 71) ww. przedsięwzięcie należy do tych, które mogą potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i dla których obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko może być wymagany. 
W ramach inwestycji wykonane zostaną 2 otwory hydrogeologiczno - rozpoznawcze do głębokości 105,5 m. Otwory zostaną wykonane systemem udarowym lub udarowo-okrętnym w dwóch kolumnach rur:
- f 0,508 m do głębokości ok. 10 m

- f 0,457 m do głębokości ok. 105,5 m

Po zafiltrowaniu otworu kolumna rur f 457 mm zostanie z otworow usunięta całkowicie, zaś kolumna rur f 508 mm pozostanie w otworach w korku iłowym (może być z compactonitu).

W celu odizolowania ujętego poziomu wodonośnego od powierzchni zaprojektowano pozostawienie w otworach kolumny rur f 508 mm (posadowionej wodoszczelnie) oraz dodatkowe doszczelnienie compactonitem. Otwory nr 4 i nr 5 o głębokości 105,5 m p.p.t zabudowane będą filtrem z tworzyw sztucznych typu Preussaga DN-300 (szereg SBK-K) o f 330/290 mm i następujących wymiarach poszczegolnych części:

- rura podfiltrowa - 2 m

- filtr właściwy - 13,5 m

- rura nadfiltrowa - 90 m, do powierzchni

Na rurze nadfiltrowej i podfiltrowej zamontowane będą prowadnice dystansowe, które umożliwią centryczne ustawienie filtru w otworze. Filtr należy posadowić na głębokości 105,5 m p.p.t. i wokół niego, do głębokości 90 m, należy wykonać obsypkę o średnicy ziaren 1,4 - 2 mm. Projektowane odwierty studzienne należy przystosować do eksploatacji uzbrajając w kompaktową obudowę naziemną zawierającą głowicę oraz armaturę odcinająco zaporową. Urządzenia pomiarowe umieszczone będą w budynku SUW. Obudowa wyposażona jest w komplet armatury w skład ktorej wchodzi: głowica studni, przepustnica zaporowa bezkołnierzowa ręczna, przepustnica zwrotna bezkołnierzowa, ciśnieniomierz oraz kurek do poboru probek wody. Pokrywa obudowy wyposażona jest w wentylacje, urządzenie do ogrzewania w wypadku postoju pompy głębinowej, skrzynkę elektryczną do przyłączenia kabli zasilających i sterowniczych oraz w zamek zabezpieczający obudowę przed osobami postronnymi. Obudowę posadowiona będzie na wylewce z betonu B15 grubości 10 cm.
Teren działki o numerze ewidencyjnym 119/8 położonej w obrębie ewidencyjnym Rogiedle, Gm. Lubomino , na której planuje się realizację przedsięwzięcia , znajduje się poza wyznaczonymi obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000, rezerwatami oraz obszarami chronionego krajobrazu. Działka w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Lubomino przeznaczone jest pod urządzenia zaopatrzenia w wodę. 
Po przeprowadzeniu analizy danych przedstawionych przez wnioskodawcę oraz opinii przedstawionej przez organ opiniujący tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lidzbarku Warmińskim stwierdzono, że planowane zmierzenie inwestycyjne przy spełnieniu założeń projektowych oraz wybranym najbardziej optymalnym wariancie realizacji przedsięwzięcia nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.  
Mając powyższe na uwadze postanowiono jak w sentencji postanowienia.

Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują: 

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

    Al. Marsz. J. Piłsudskiego 7/9

    10 – 575 Olsztyn

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

    ul. Orła Białego 6

    11-100 Lidzbark Warmiński 

3. Pan Szymon Forst ul. Pomorska 5/85 03 – 101 Warszawa

4. a/a

Wójt Gminy Lubomino
Andrzej Mazur

