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      Gronowo 6
  11-135 Lubomino

                KARTA  INFORMACYJNA  PRZEDSIĘWZIĘCIA
l Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia (wpisać miejsce planowanego przedsięwzięcia /nr geodezyjny działki i obręb/ opisać w sposób wyczerpujący planowane przedsięwzięcie uwzględniając dane określone w art.63 ust l ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199póz. 1227)
 Planowane przedsięwzięcie usytuowane będzie na działce ewidencyjnej  Nr 15 położonej w obrębie Gronowo  , gmina Lubomino , powiat lidzbarski . 
Inwestycja polegała będzie na  dobudowaniu do istniejących budynków inwentarskich trzech nowych budynków – dwóch obór wolnostanowiskowych  i cielętnika  , a także zmiana sposobu użytkowania stodoły na oborę wolnostanowiskową . Wymiary nowych obiektów to około : obory o wymiarach 11m x 10m , cielętnik 14m x 7m , a stodoła , która będzie przebudowana na oborę  25m x 11m . 

Posiadane i planowany obiekty pozwolą na utrzymywanie 60 krów mlecznych i  odchów pozostałego bydła  w ilości około 40 sztuk rocznie – cielęta do 1 roku i  jałówki w wieku powyżej 1 roku .

2. Informacja o powierzchni zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowym sposób ich wykorzystywania i pokrycie nieruchomości szatą roślinną (opisać aktualny stan terenu, sposób zagospodarowania oraz pokrycie szatą roślinną)

Powierzchnia działki ,  na której  zlokalizowana będzie inwestycja wynosi ogółem  10,74 ha. Rolniczo użytkowanych jest 8,71 ha gruntów . 

Obecnie teren pod zabudowę to działka siedliskowa – teren nie wykorzystywany rolniczo . Na obszarze bezpośrednio przeznaczonym pod zabudowę nie występują zadrzewienia i zakrzaczenia. 

Na pozostałych gruntach działki Nr 15 uprawiane są zboża , kukurydza na zielonkę i trwałe użytki zielone . 
3.Rodzaj technologii 
- faza budowy- (opisać technologię prac w czasie realizacji przedsięwzięcia, wycinka drzew, prace rozbiórkowe, budowa przedsięwzięcia)
Inwestor deklaruje prowadzenie prac budowlanych systemem gospodarczym , zgodnie z obowiązującymi przepisami , wyłącznie w porze dziennej . 

W fazie budowy i przygotowania terenu inwestycji do robót budowlanych , przewiduje się powstawanie odpadów . Będą to odpady inne niż niebezpieczne , które w całości wykorzystane będą do budowy . Faza budowy przedsięwzięcia nie będzie powodować powstawania ponadnormatywnej uciążliwości na terenach zabudowy mieszkaniowej . Nie przewiduje się naruszenia interesów osób trzecich . Realizacja przedsięwzięcia nie pogorszy stanu środowiska oraz warunków życia i zdrowia ludzi . Nie ma konieczności stosowania działań minimalizujących oddziaływania fazy budowy . 

Przed przystąpieniem do prac budowlanych usunięta zostanie warstwa gleby i zgromadzona do rozplantowania. Z uwagi na brak drzew nie zachodzi potrzeba ich usuwania przed przystąpieniem do prac budowlanych. Wszystkie budynki będą murowane , bezstopowe , dach jednospadzisty .
- faza eksploatacji - ( opis funkcjonowania przedsięwzięcia po jego zrealizowaniu)

Eksploatacja obiektu powodować będzie oddziaływania w najintensywniejszym zakresie , w porównaniu do innych faz przedsięwzięcia . W tej fazie obiekt budowlany charakteryzować się będzie zakresem korzystania ze środowiska w postaci : 
1. Poboru wody 

2. Poboru energii 

3. Powstawaniu obornika 

4. Powstawaniu odpadów 

Z uwagi na przyjęte rozwiązania zakłada się utrzymywanie krów w budynku w okresie , kiedy nie będą przebywały na pastwisku , a cielęta przez cały rok . W naszym rejonie wypas zwierząt odbywa się od 15 maja do 15 października . Żywienie krów i pozostałego bydła oparte będzie na paszach objętościowych w postaci siana ,  sianokiszonki  i kiszonki , a także na paszach treściwych . Pasze pochodziły będą z własnego gospodarstwa .

Cielęta  po odsadzeniu żywione będą  alkierzowo / w budynku inwentarskim/ paszami z własnego gospodarstwa . 

Budynki inwentarski będą wyposażone w stół paszowy , na który będzie zadawana pasza 
Obornik  z budynków usuwany będzie na płyte obornikową , bądź wywożony bezpośrednio na pole  i w ciągu 24 godzin przyorany .  Wentylacja budynku wykonana będzie w formie grawitacyjnej, co umożliwi utrzymywanie w budynku odpowiedniego mikroklimatu .
Nie przewiduje się wystąpienia oddziaływania przedsięwzięcia w zakresie niejonizującego promieniowania elektromagnetycznego, powodującego konieczność wyznaczenia stref ochronnych , oraz sytuacji awaryjnych , skutkujących skażeniem środowiska . 

Oddziaływanie fazy eksploatacji przedsięwzięcia należy uznać za bezpośrednie w miejscu lokalizacji , oraz pośrednie na terenie upraw rolnych , nawożonych obornikiem powstającym w oborze .

Oddziaływania bezpośrednie przedsięwzięcia będą w całości odwracalne , trwające do czasu zakończenia eksploatacji obiektów . 
Oddziaływania pośrednie charakteryzować się będą czasem trwania dłuższym od czasu eksploatacji przedsięwzięcia . Przestrzeganie dopuszczalnych dawek nawozu naturalnego zawartego w oborniku z budynków , stosowanych do nawożenia pól uprawnych , spowoduje , że oddziaływania te będą odwracalne , bez negatywnych skutków dla stanu jakości gleb , wód powierzchniowych i podziemnych .

- faza likwidacji - (opis prac rozbiórkowych po zakończeniu eksploatacji)

Po zakończeniu eksploatacji wykonane budowle , z uwagi na zastosowane rozwiązania  w łatwy sposób będą rozebrane i poddane zostaną utylizacji lub dalszemu wykorzystaniu (np.  jako materiał do utwardzenia dróg ) .
4.Ewentualne warianty przedsięwzięcia- (wskazać analizowane warianty przedsięwzięcia ze względu na lokalizację, rodzaj technologii itp.)
 Nie przewiduje się.

5.Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii - (powiązać z pkt. 3 dotyczącym „rodzaju technologii" . Opisać wykorzystywane materiały, opisać powstające odpady, wskazać źródła zaopatrzenie w wodę, energię, paliwa itp., wskazać jakie będą powstawać ścieki i gdzie będą odprowadzane) 
Woda , wykorzystywana w oborze pochodziła będzie  z własnego ujęcia . Dobowe zużycie to ok. 6 m3 w celu  pojenia bydła / zapotrzebowanie określono na podstawie Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 roku w sprawie okreslenia przeciętnych norm zużycia wody – Dz.U.Nr 8, poz. 70 ) .

Pasze objętościowe i treściwe wykorzystane do żywienia  -  dobowo ok. 4 ton  . 
Zużycie energii elektrycznej średnio na dobę ok. 10 kWh . Energia zakupywana będzie  w zakładzie energetycznym.

6. Rozwiązania chroniące środowisko —(powiązać z pkt 3 i 5, wskazać jakie zostaną zastosowane rozwiązania chroniące środowisko na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia)
Na etapie realizacji  ochronie głównie podlegać będzie gleba poprzez jej zgromadzenie i rozplantowanie w odpowiednim miejscu .
          W okresie eksploatacji przewidziano szereg rozwiązań mających na celu zminimalizowanie wpływu inwestycji na środowisko . Budynek będzie miał szczelne posadzki w celu zapobiegania przedostawaniu się nawozów organicznych i wód gnojowych do gleby . 
 Duża powierzchnia naświetlania  naturalnego (kurtyny, okna , świetliki dachowe ) pozwali na ograniczenie zapotrzebowania na oświetlenie sztuczne.

Likwidacja powstałych budowli zostanie przeprowadzona według obowiązujących norm i przepisów, przez wyspecjalizowane firmy, co pozwoli na zminimalizowanie wpływu na środowisko.
7. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko -(powiązać zpkt 3, 5, 6 wskazać jakie zostaną wprowadzone substancje( np.odpady, ścieki, pyty, hałas, odory itp.) do środowiska na etapie realizacji, eksploatacji i likwidacji przedsięwzięcia przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko)
Odpady stałe wywożone są i będą przez wyspecjalizowaną firmę na wysypisko.

Padłe zwierzęta odbierane będą przez wyspecjalizowaną firmę zajmującą się  utylizacją.

Hałas, oraz odory w przyjętej technologii nie przekroczą dopuszczalnych norm na granicy działki. Tak na etapie budowy jak i eksploatacji, oraz likwidacji.
8.Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko      Nie występuje
9.Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r o ochronie przyrody, znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia (wpisać czy teren planowanej inwestycji znajduje się na obszarze chronionym jeśli tak, to wpisać nazwę obszaru)  Nie występują
