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1. Rodzaj, charakterystyka, skala i usytuowanie przedsięwzięcia

1.1 Rodzaj przedsięwzięcia i podstawa prawna


Przedmiotem niniejszego opracowania jest planowane przedsięwzięcie, w ramach którego będzie realizowane uruchomienie instalacji do  zbierania i przetwarzania odpadów budowlanych oraz złomu z demontażu linii elektroenergetycznych w procesie odzysku R12.

. 


Zgodnie z § 3 ust.1 pkt 80 i 81 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz.U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397 wraz ze zm.) w brzmieniu:

„80) instalacje związane z odzyskiem lub unieszkodliwianiem odpadów, inne niż wymienione w 

§ 2 ust. 1 pkt.41-47, z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej, a także miejsca retencji powierzchniowej odpadów oraz rekultywacja składowisk odpadów

81) punkty do zbierania lub przeładunku złomu”

przedmiotowe przedsięwzięcie zaklasyfikowane zostało do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.


Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( DZ.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227 ze zm.) realizacja planowanego przedsięwzięcia, zaliczanego do przedsięwzięć potencjalnie mogących znacząco oddziaływać na środowisko, jest dopuszczalna wyłącznie po uzyskaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na jego realizację. 


Ponadto, zgodnie z art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( DZ.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227) realizacja planowanego przedsięwzięcia, zaliczanego do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, jest dopuszczalna  po stwierdzeniu obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko lub po stwierdzeniu braku takiego obowiązku oraz ustalenia ewentualnego zakresu raportu o oddziaływaniu tego przedsięwzięcia na środowisko. 


Zgodnie z art. 72 ust. 1 pkt 21) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko ( DZ.U. Nr 199 z 2008 r. poz. 1227) uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia jest wymagane przed uzyskaniem zezwolenia na przetwarzanie odpadów wydanego na podstawie przepisów ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach.

1.2 Charakterystyka przedsięwzięcia


Przedmiotowe przedsięwzięcie polegać będzie na zbieraniu i przetwarzaniu odpadów powstających podczas demontażu linii elektroenergetycznych głównie napowietrznych w sieci średniego i wysokiego napięcia. Zbierane i przetwarzane odpady to odpady: złomu w postaci kabli, przewodów i lin stalowych, stalowych konstrukcji wsporczych i ich elementów, słupów elektroenergetycznych oraz odpadów betonowych i żelbetonowych w postaci słupów i elementów stanowiących fundamenty betonowe.

Odpady powstające podczas likwidacji, demontażu oraz montażu linii elektroenergetycznych  będą  transportowane do miejsca zbierania, a następnie będą przetwarzane w procesie odzysku R12:

· w przypadku odpadów złomu; odpady będą cięte na mniejsze elementy i sortowane na rodzaje, a następnie będą przekazywane dla uprawnionych podmiotów do odzysku materiałowego

· w przypadku odpadów betonowych; odpady będą rozdrabniane przy pomocy kruszarki, a następnie będą przekazywane dla uprawnionych podmiotów do wykorzystania w produkcji elementów betonowych lub w budownictwie zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami w tym zakresie.


Inwestor EKO-KOMPAN Sp. z o.o. posiada obecnie zezwolenie na transport i zbieranie odpadów wydane na nieruchomość, na której planowane jest zbieranie i przetwarzanie odpadów. Zezwolenie o Nr OŚ.6233.6.2011 oraz OŚ.6233.12.2011 z dnia 07.06.2011 r. oraz 28.10.2011 r. wydane zostało przez Starostę Lidzbarskiego na  podstawie przepisów ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach.


Przewidywane przetwarzanie odpadów budowlanych i złomu zaklasyfikowane zostało zgodnie z załącznikiem nr 1 do ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach jako proces odzysku R12 - Wymiana odpadów w celu poddania ich któremukolwiek z procesów wymienionych w pozycji R1–R11. Proces przetwarzania odpadów obejmować będzie demontaż, sortowanie, rozdrabnianie i kruszenie przed poddaniem któremukolwiek z procesów wymienionych w poz. R1-R11 załącznika. Po takim przygotowaniu odpady, zostaną przekazane uprawnionym podmiotom do kolejnych procesów odzysku lub do wykorzystania.


Pokruszone odpady budowlane przekazywane będą również dla osób fizycznych zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 kwietnia 2006 r. w sprawie listy rodzajów odpadów, które posiadacz odpadów może przekazywać osobom fizycznym lub jednostkom organizacyjnym niebędącym przedsiębiorcami, oraz dopuszczalnych metod ich odzysku (Dz.U.2006 Nr 75 poz. 527) wraz ze zmianą (Dz.U. 2008 Nr 235 poz. 1614). 


Zgodnie z powyższym rozporządzeniem odpady mogą zostać użyte do utwardzania powierzchni w sposób uniemożliwiający pylenie przez ich zestalenie lub przykrycie warstwą niepylącą z zachowaniem przepisów odrębnych w szczególności prawa wodnego i prawa budowlanego; do budowy fundamentów, wykorzystania jako podsypki pod posadzki na gruncie po rozkruszeniu pod warunkiem, że zostało to uwzględnione w planie zagospodarowania przestrzennego, w decyzji wydanej na podstawie przepisów o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym lub prawa budowlanego bądź też wynika ze zgłoszenia robót budowlanych.


Sposoby przetwarzania odpadów i używane maszyny oraz urządzenia oraz sposób postępowania z odpadami opisane zostały w rozdziale 3. Rodzaj technologii

1.3 Skala przedsięwzięcia i rodzaje przetwarzanych odpadów

Wyszczególnienie rodzajów odpadów przewidzianych do zbierania i przetwarzania,

zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz.U. 2001 Nr 112, poz. 1206)

Tabela nr 1. Ilości i rodzaje odpadów przewidziane do zbierania i przetwarzania

Lp
Kod odpadu
Rodzaj odpadu
Przewidywana ilość odpadów do zbierania i przetwarzania w ciągu roku [Mg]

1
170101
Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów
500 Mg

2
170102
Gruz ceglany
200 Mg

3
1710107
Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 170106
100 Mg

4
170401
Miedź, brąz, mosiądz
50 Mg

5
170402
Aluminium
100 Mg

6
170405
Żelazo i stal
400 Mg

7
170407
Mieszanina metali
50 Mg

8
170411
Kable inne niż wymienione w 170410
50 Mg


Każda partia odpadów magazynowana będzie przed poddaniem przetworzeniu max. do 3 miesięcy w celu uzbierania odpowiednich ilości. Po uzbieraniu odpowiednich ilości właściwe przetwarzanie odpadów odbywać się będzie w godzinach od 7 do 15 z następującą intensywnością:

· odpady o kodach: 170101, 170102, 170107 – raz w tygodniu po 8 godzin


czas przeznaczony na proces przetwarzania odpadów w ciągu roku: ok. 390 h

· odpady o kodach: 170401, 170402, 170405, 170407, 170411 – dwa razy w tygodniu po 8 godzin, czas przeznaczony na proces przetwarzania odpadów w ciągu roku: ok. 780 h


Po przetworzeniu odpady magazynowane będą max. przez okres 3 miesięcy  w celu uzbierania ilości transportowych przed przekazaniem do kolejnych miejsc odzysku.


 Jak wynika z powyższych danych skala przedsięwzięcia będzie prowadzona z niską intensywnością. Inwestor - EKO-KOMPAN Sp. z o.o. prowadząc montaż nowych linii elektroenergetycznych zmuszony jest do demontażu starych linii. Przedsięwzięcie przewiduje więc przetwarzanie  odpadów wytworzonych podczas własnej działalności.

1.4 Usytuowanie przedsięwzięcia

Przedsięwzięcie realizowane będzie na działce nr 250/13, obręb Lubomino, przy ul. Kopernika 5, 11-135 Lubomino, powiat Lidzbark Warmiński, województwo Warmińsko-Mazurskie

Działka na której ma być realizowane przedsięwzięcie graniczy z działkami:

· od strony zachodniej z działką nr 250/12 

· od strony wschodniej z działkami nr 280/3, 280/2, 249/3

· od strony północnej z działką nr 271/1

· od strony południowej z działkami nr 250/10, 250/1, 250/11

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycie szatą rośliną. Planowane zagospodarowanie terenu.


Teren przedmiotowego przedsięwzięcia stanowi działka o nr ewidencyjnym 250/13, zajmująca powierzchnię 0,3583 ha, do której inwestor - EKO-KOMPAN Sp. z o.o. posiada tytuł prawny w postaci umowy najmu. Inwestor posiada obecnie zezwolenie na transport i zbieranie odpadów na w/w nieruchomości wydane przez Starostę Lidzbarskiego.


Obecnie nieruchomość użytkowana jest przez inwestora - EKO-KOMPAN Sp. z o.o. O nr NIP: 7432021981 i nr REGON 281342620 prowadzącego  działalność polegającą na wynajmie płyt drogowych, wynajmie i budowie tymczasowych dróg dojazdowych z wykorzystaniem drewnianych płyt drogowych, montażu i demontażu linii elektroenergetycznych. Inwestor w związku z planowanym przedsięwzięciem planuje rozszerzyć działalność o przetwarzanie odpadów pochodzących z demontażu linii elektroenergetycznych.

Przedmiotowa działka nr 250/13 jest ogrodzona ogrodzeniem pełnym z blachy trapezowej na fundamencie i cokole betonowym, posiada bramę wjazdowo-wyjazdową.

Wjazd na działkę obywa się od strony działki sąsiedniej o nr 250/12 należącej do wspólnika EKO-KOMPAN Sp. z o.o. 

Na przedmiotowej działce nr 250/13 znajduje się budynek magazynowo-biurowo-socjalny o pow. 1305 m2. 

Teren nieruchomości wokół zabudowań o pow.  1870 m2, aż do granic działki od strony południowej, wschodniej i zachodniej utwardzony jest płytami betonowymi.

Od strony północnej przy granicy działki teren nieruchomości o pow. ok. 400 m2 jest nieutwardzony, porośnięty sporadycznie roślinnością trawiastą.

Na terenie nieruchomości brak krzewów oraz drzew.

Istniejące media

· kanalizacja burzowa

· część biurowo-socjalna budynku wyposażona jest w pomieszczenia sanitarne (toalety, łazienki, natryski) - zaopatrzenie w wodę z gminnej sieci wodociągowej. 

· kanalizacja ściekowa


Zgodnie z zaświadczeniem z dnia 10.09.2013 r. wystawionym przez Urząd Gminy Lubomino działka nr 250/13 położona jest na terenach oznaczonych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Lubomino jako tereny przemysłu, składów, baz i usług technicznych.

Nieruchomość znajdująca się na działce nr 250/13 wykorzystywana była w przeszłości jako wytwórnia pasz sypkich dla zwierząt hodowlanych, a obecnie służy jako miejsce prowadzenia działalności przez Inwestora – EKO-KOMPAN Sp. z o.o. 

Planowane zagospodarowanie terenu


W ramach planowanego przedsięwzięcia na istniejącej betonowej powierzchni posiadającej kratki ściekowe i studnie do kanalizacji burzowej wydzielone zostaną trzy place magazynowe; jeden na magazynowanie odpadów budowlanych o pow. ok. 300 m2, drugi na odpady konstrukcji stalowych o dużych gabarytach o pow. ok. 200 m2, trzeci jako miejsce przetwarzania odpadów budowlanych o powierzchni ok. 200 m2


W części magazynowej istniejącego budynku jedno pomieszczenie magazynowe o powierzchni 320 m2 przeznaczone zostanie  na  miejsce magazynowania, sortowania i cięcia lin, przewodów  i demontażu konstrukcji oraz słupów stalowych. Magazyn posiada szczelną posadzkę betonową, w stanie dobrym, bez widocznych pęknięć i ubytków. Wysokość magazynu wynosi 4,5 m. Stan techniczny magazynu dobry.


Obecnie istniejący budynek znajdujący się na terenie nieruchomości posiada również pomieszczenia biurowe, sanitarne oraz socjalne w pełni wyposażone w stanie dobrym, gotowe do użytkowania o pow. ok. 130 m2, z czego na cele przedsięwzięcia przeznaczone zostaną pomieszczenia o powierzchni 60 m2.


Odpady przed i po przetworzeniu ważone będą na legalizowanej, najazdowej wadze samochodowej o nośności 60 ton, znajdującej się na działce sąsiedniej o nr 250/12 należącej do wspólnika spółki EKO-KOMPAN Sp. z o.o.

3. Rodzaj prowadzonej technologii, używane maszyny i urządzenia oraz sposób postępowania z odpadami


Odpady wyszczególnione w powyższym opracowaniu podlegać będą przetwarzaniu w procesie R12 polegającemu na demontażu, sortowaniu i wstępnym rozdrabnianiu, które ma na celu przygotowanie tych odpadów do transportu do miejsc dalszego odzysku lub wykorzystania.

Tabela nr 1. Ilości i rodzaje odpadów przewidziane do zbierania i przetwarzania

Lp
Kod odpadu
Rodzaj odpadu
Przewidywana ilość odpadów do zbierania i przetwarzania w ciągu roku [Mg]

1
170101
Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów
500 Mg

2
170102
Gruz ceglany
200 Mg

3
1710107
Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 170106
100 Mg

4
170401
Miedź, brąz, mosiądz
50 Mg

5
170402
Aluminium
100 Mg

6
170405
Żelazo i stal
400 Mg

7
170407
Mieszanina metali
50 Mg

8
170411
Kable inne niż wymienione w 170410
50 Mg

3.1 Zbieranie odpadów


Odpady przed złożeniem w kontenerach na utwardzonych placach magazynowych będą ważone na najazdowej wadze samochodowej. Odpady będą dostarczane na teren nieruchomości w sposób selektywny, tzn. osobno odpady metali, konstrukcji i słupów stalowych, osobno odpady budowlane. Następnie odpady będą magazynowane na wydzielonych placach do czasu przetworzenia, nie dłużej jednak niż przez 3 miesiące. 

Sposób magazynowania odpadów przed przetworzeniem.

· odpady budowlane  magazynowane będą w szczelnych kontenerach stalowych o pojemności od 10 do 30 m3, ustawionych na utwardzonym, wydzielonym placu.

· odpady żelbetonowe w postaci elementów fundamentów oraz słupy betonowe zbrojone o dużych gabarytach magazynowane będą luzem bezpośrednio na utwardzonych placu w wydzielonym miejscu.

· odpady elementów stalowych konstrukcyjnych o dużych gabarytach magazynowane będą  w szczelnych kontenerach stalowych o pojemności od 10 do 30 m3, ustawionych na utwardzonym, wydzielonym placu.

· odpady elementów stalowych konstrukcyjnych o  małych gabarytach, liny, przewody, kable, itp. magazynowane będą w wydzielonych boksach wewnątrz hali magazynowej w kontenerach o pojemności od 1 do 5 m3.

Poszczególne grupy odpadów będą magazynowane oddzielnie-selektywnie.

Odpady magazynowane będą z zachowaniem przepisów z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy oraz zgodnie z obowiązującymi przepisami p.poż.

Czas magazynowania w/w odpadów nie będzie przekraczał terminów magazynowania odpadów, określonych w art. 25 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach. 

3.2 Technologia przetwarzania odpadów, używane maszyny i urządzenia


Odpady przetwarzane będą w procesie odzysku R12 określonego w załączniku nr 1 do ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach jako: „Wymiana odpadów w celu poddania ich któremukolwiek z procesów wymienionych w pozycji R1-R11”. Zgodnie z załącznikiem nr 1 do ustawy o odpadach zawierającym: Niewyczerpujący wykaz procesów odzysku. Proces R12 – obejmuje: „... demontaż, sortowanie, kruszenie, zagęszczanie, granulację, suszenie, rozdrabnianie, kondycjonowanie, przepakowywanie, separację, tworzenie mieszanek lub mieszanie przed poddaniem któremukolwiek z procesów wymienionych w pozycji R1-R11” 

Technologia przewidziana w planowanym przedsięwzięciu polegać będzie na demontażu, sortowaniu oraz kruszeniu i rozdrabnianiu wstępnym odpadów.

Technologia przetwarzania odpadów materiałów i elementów budowlanych: beton, cegły, płyty o kodach: 170101, 170102, 170107 


Odpady po zmagazynowaniu odpowiedniej ilości na wydzielonym placu magazynowym poddawane będą rozdrabnianiu. 


W przypadku dużych elementów betonowych o objętości pow. 0,5 m3 oraz w przypadku elementów zbrojonych będą one poddawane rozdrabnianiu wstępnemu za pomocą hydraulicznej kruszarki szczękowej typ R-47 montowanej poprzez panel adaptacyjny na wysięgniku koparkoładowarki. 
Wstępnie rozdrobnione odpady umieszczane będą za pomocą koparkoładowarki w koszu zasypowym wolnoobrotowej kruszarki do gruzu betonowego i ceglanego typ Caesar 2 z separatorem magnetycznym o  wydajności do 50 m3/h wyposażonej w silnik Isuzu 4, Diesel o mocy 35kW lub za pomocą kruszarki o zbliżonych parametrach. Wydajność kruszenia uzależniona będzie od wymaganej wielkości granulacji. W przedmiotowym procesie zakładamy otrzymywanie kruszywa o wielkości 50 -70 mm z wydajnością ok.2,5 – 3 Mg/h

Wymiary maszyny: szerokość do 2,5 m, długość do 6 m + długość przenośnika taśmowego, wysokość do 3m, waga urządzenia wraz z taśmociągami do 5 ton.


Rozdrobniony materiał transportowany będzie taśmociągiem bezpośrednio z kruszarki do stalowych kontenerów.

Technologia przetwarzania odpadów złomu metali o kodach: 170401, 170402, 170405, 170407, 170411.


Duże elementy stalowe magazynowane na zewnątrz w kontenerach przenoszone będą do magazynu przeznaczonego do demontażu za pomocą koparkoładowarki lub wózka widłowego, a następnie elementy będą rozkręcane ręcznie za pomocą kluczy hydraulicznych i pneumatycznych. Mniejsze elementy metali oraz liny, kable i przewody poddawane będą sortowaniu z podziałem na rodzaje metali i cięte na odcinki ok 1,5 m za pomocą nożyc hydraulicznych oraz pras hydraulicznych. Następnie umieszczane będą w kontenerach magazynowych. Do cięcia elementów z metali nie będą stosowane palniki acetylenowe ani piły tarczowe. Elementy będą rozdrabniane tylko do rozmiarów umożliwiających ich racjonalny załadunek do kontenerów zbiorczych w celu należytego przygotowania do transportu do miejsc recyklingu.

3.3 Sposób postępowania z przetworzonymi odpadami


Po przetworzeniu odpady będą magazynowane w kontenerach stalowych do czasu przekazania ich uprawnionym podmiotom do dalszego odzysku lub wykorzystania. 


Rozdrobnione kruszywo magazynowane będzie w szczelnych kontenerach stalowych na placu magazynowym, a następnie przekazywane uprawnionym podmiotom do wykorzystania przy produkcji nowych elementów betonowych lub do utwardzenia terenu z zachowaniem obowiązujących przepisów w szczególności zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 kwietnia 2006 r. w sprawie listy rodzajów odpadów, które posiadacz odpadów może przekazywać osobom fizycznym lub jednostkom organizacyjnym niebędącym przedsiębiorcami, oraz dopuszczalnych metod ich odzysku wraz ze zm.


Odpady złomu metali magazynowane będą w szczelnych kontenerach stalowych w magazynie oraz na placu magazynowym i przekazywane będą uprawnionym podmiotom posiadającym zezwolenie na transport i zbieranie odpadów lub transport i przetwarzanie odpadów. 

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia.

4.1 Wariant niepodejmowania przedsięwzięcia (wariant zerowy)


Odejście od realizacji założonego przedsięwzięcia na danej nieruchomości nie przyczyni się ani do pogorszenia, ani do poprawy warunków środowiskowych na obszarze planowanego przedsięwzięcia. Brak realizacji przedsięwzięcia i wybór  wariantu zerowego nie wpłynie w żaden sposób na stan środowiska omawianego obszaru.


Niepodejmowanie przedsięwzięcia uniemożliwi inwestorowi rozszerzenie obecnie prowadzonej działalności w zakresie montażu linii elektroenergetycznych o działania związane z przetwarzaniem demontowanych linii. Inwestor nie posiada innej nieruchomości na której mógłby prowadzić planowane przedsięwzięcie.  Inwestor nie będzie mógł w sposób racjonalny wykorzystać istniejącej infrastruktury oraz nie stworzy dodatkowym miejsc pracy na obszarze o wyjątkowo wysokim poziomie bezrobocia.

4.2 Wariant proponowany przez wnioskodawcę oraz wariant alternatywny


Na podstawie danych zebranych w karcie informacyjnej można stwierdzić, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie należy do przedsięwzięć znacząco uciążliwych dla środowiska. Przetwarzanie odpadów gruzu poprzez kruszarkę wolnoobrotową oraz cięcie elementów metalowych za pomocą gilotyn hydraulicznych nie powoduje powstawania i emisji odorów oraz ścieków przemysłowych. Przetwarzane odpady nie należą do odpadów niebezpiecznych, ich przetwarzanie ogranicza się do sortowania i wstępnego rozdrabniania umożliwiającego racjonalny transport do miejsc wykorzystania lub dalszego odzysku. Stosowane metody i urządzenia  są  bezpieczne dla środowiska. Magazynowanie odpadów nie ma wpływu na pogorszenie warunków środowiska. 


Proces rozdrabniania odpadów budowlanych odbywać się będzie na kruszarce wolnoobrotowej. Miejsce lokalizacji kruszarki wyznaczone zostanie  na wydzielonym placu, który od strony północnej i wschodniej graniczy tylko z nieruchomościami niezabudowanymi, natomiast od strony zachodniej graniczy z nieruchomościami niezamieszkałymi, przeznaczonymi na działalność gospodarczą. Miejsce lokalizacji kruszarki od strony południowej oddzielone jest od najbliższych miejsc zamieszkałych budynkiem magazynowym o wysokości 5 m, ogrodzeniem pełnym oraz nieruchomościami niezamieszkałymi. Odległość do budynków mieszkalnych wynosić będzie ok. 100 m w linii prostej. Praca kruszarki odbywać się będzie max. jeden dzień w tygodniu w godzinach od 7 do15 co ogranicza uciążliwość związaną z emisją hałasu.


Stosowane maszyny i urządzenia spełniają obowiązujące normy, a stosowane rozwiązania organizacyjne i technologiczne w pełni chronią środowisko, niepowodując szkodliwych emisji dla środowiska i zdrowia ludzi.


Rozpoczęcie planowanego przedsięwzięcia nie jest związane z przebudową czy adaptacją budynków lub istniejącej infrastruktury i nie wymaga w tym zakresie żadnych działań. Zgodnie z zaświadczeniem Urzędu Gminy Lubomino nieruchomość, na której planowane jest przedsięwzięcie położona jest na obszarze oznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Lubomino jako tereny przemysłu, składów, baz i usług technicznych.


Działania wynikające z planowanego przedsięwzięcia mają na celu ograniczenie ilości odpadów kierowanych do składowania i umożliwiają pełny odzysk surowców zawartych w odpadzie. Lokalizacja przetwarzania odpadów w miejscu ich magazynowania jest jak najbardziej racjonalna ze względów logistycznych. Działania takie chronią środowisko przed emisją spalin wynikającą z konieczności transportu odpadów do miejsc unieszkodliwienia lub odzysku oddalonych od obecnego miejsca magazynowania odpadów  o kilkanaście kilometrów, ponieważ w chwili obecnej na terenie Gminy Lubomino nie istnieje instalacja przetwarzająca odpady wyszczególnione w karcie informacyjnej przedsięwzięcia.


W związku z powyższym proponowany wariant jest najbardziej racjonalny, a inwestor nie przewiduje wariantu alternatywnego.

4.3 Wariant najkorzystniejszy dla środowiska


W większości planowanych inwestycji wariantem najkorzystniejszym dla środowiska jest wariant niepodejmowania działań, chyba że dotyczy to przedsięwzięć mających na celu likwidację skutków działań, które pogorszyły stan środowiska.


Planowane przedsięwzięcie dzięki zaproponowanym rozwiązaniom nie polepszy stanu środowiska, ale nie spowoduje również jego pogorszenia. Planowany w realizacji wariant przedsięwzięcia, opisany w karcie informacyjnej jest najwłaściwszy z punktu widzenia zastosowanych rozwiązań organizacyjnych i technologicznych.

5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii

5.1 Szacunkowe zapotrzebowanie na wodę

Istniejący obiekt budowlany posiada przyłącze wodno-kanalizacyjne do sieci gminnej. Woda deszczowa z dachów oraz z utwardzonych placów odprowadzana jest do istniejącej kanalizacji burzowej.

· Zapotrzebowanie wody na cele bytowe i porządkowe

Zakłada się pracę jednozmianową. Przyjęta ilość wody jest to całkowite zapotrzebowanie uwzględniające mycie pod natryskiem (60l) i mycie rąk oraz woda do celów pitnych (po zagotowaniu) (20l). Docelowa ilość pracowników 3 osoby oraz pracownik nadzorujący personelu administracyjnego, dla którego przewiduje się pobór wody w ilości 20l, ponieważ wykonuje wyłącznie pracę, tzw. „czystą”.

Q d śr. = 3 osoby x 80l/osobę/d + 1 osoba x 20l/osobę/d = 260 l/d

Q h max  = 3 osoby x 60 l/osobę/1 h + 1 osoba x 10 l/ osobę/ 1 h = 190 l/ 1 h

Zapotrzebowanie wody na cele porządkowe związane z utrzymaniem czystości (mycie na mokro) powierzchni biurowej oraz sanitarno-socjalnej o powierzchni 60 m2

Q d śr  = 60 m2 x 1 l/d/m2 = 60 l/d

Q h max = 60 m2 x 1 l/h/m2 = 60 l/h

· Zapotrzebowanie wody na cele technologiczne


W planowanym przedsięwzięciu nie planuje się zużycia wody na potrzeby technologiczne. 
Stosowane metody rozdrabniania nie wymagają stosowania wody.

· Całkowite zapotrzebowanie na wodę w ciągu roku:

Q rok = (260 l/d + 60 l/d) x 252 dni robocze = 80,64 m3

5.2 Szacunkowe zapotrzebowanie na energię 

Nieruchomość oraz obiekt budowlany posiada obecnie czynne przyłącze o mocy  40 kW z możliwością rozszerzenia do 180 kW.

Zapotrzebowanie na energię elektryczną

Obiekt
Urządzenia
Moc [kW]

Pomieszczenia biurowe i sanitarno-socjalne
Kuchnia

Oświetlenie

Urządzenia biurowe
 ok. 4,0

Hala magazynowa do sortowania i cięcia złomu
Oświetlenie

zasilanie pomp hydraulicznych
ok. 10,0

Place magazynowe 
Oświetlenie
ok. 3,0

Plac umiejscowienia kruszarki
Oświetlenie
ok. 3,0

Razem moc elektryczna

ok. 20,0 [kW]

Część biurowa i sanitarno-socjalna obiektu ogrzewana jest przy pomocy własnej instalacji c.o. wyposażonej w piec o mocy grzewczej 30 kW. Kocioł grzewczy opalany jest drewnem.

5.3 Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa

· Koparkoładowarka - zużycie paliwa (Diesel)


6 l/h x 7 h pracy x 4 dni pracy w miesiącu (prace podczas przetwarzania) = 168 l/miesiąc


5 l/h x 4 h pracy x 10 dni pracy w miesiącu (prace załadowczo-rozładowcze) = 200 l/miesiąc

· Kruszarka – zużycie paliwa (Diesel)

4 l/h x 7h pracy x 4 dni pracy w miesiącu = 112 l/miesiąc

· Wózek widłowy – zużycie paliwa (Diesel)

3 l/h x 2 h pracy x  20 dni pracy w miesiącu (prace załadowczo-rozładowcze) = 120 l/miesiąc

Łączne zużycie paliwa (oleju napędowego) w ciągu miesiąca = 600 l

5.4 Szacunkowe zapotrzebowanie na surowce


Planowane przedsięwzięcie nie wymaga dostarczania dodatkowych surowców, ponieważ sam odpad jest surowcem stosowanym w procesie przetwarzania. Ilości przetwarzanych odpadów podane zostały w punkcie 3.0 niniejszej karty informacyjnej przedsięwzięcia.

6. Rozwiązania chroniące środowisko 

6.1 W zakresie ochrony powietrza atmosferycznego

· W celu zmniejszenia emisji niezorganizowanej ze środków transportu bezwzględnie przestrzegane będą ograniczenia prędkości na placach manewrowych, 

· Inwestor zapewni miejsce swobodnego wykonywania manewrów pojazdów w postaci placów, a ewentualny postój pojazdów wykonywany będzie na zgaszonym silniku. 

· Po terenie przedsięwzięcia manewrować będą pojazdy sprawne technicznie

· Kruszarka podczas pracy będzie obciążana zgodnie z zaleceniami producenta, niedopuszczając do przeciążania i zużywania większej jak zalecana ilości paliwa. Kruszarka będzie uruchamiana tylko po uzbieraniu odpowiedniej ilości surowca-odpadu, nie częściej niż raz w tygodniu w godzinach od 7-15. Materiał będzie rozdrabniany do rozmiarów ok. 50 - 70 mm bez przesiewania, co ograniczy ilości powstającego pyłu do minimum.

· Zebrane i rozdrobnione odpady budowlane magazynowane będą w szczelnych kontenerach stalowych uniemożliwiających pylenie magazynowanego surowca.

6.2 W zakresie ochrony wód podziemnych, powierzchniowych i gleby

· Odpady budowlane do przetworzenia oraz duże elementy stalowe magazynowane będą w szczelnych kontenerach stalowych ustawionych na utwardzonym placu pokrytym płytami betonowymi

· Liny i przewody oraz mniejsze elementy metalowe magazynowane będą w szczelnych pojemnikach i kontenerach stalowych umieszczonych w hali magazynowej

· Wody z miejsc utwardzonych na terenie przedsięwzięcia kierowane będą do istniejącej sieci burzowej poprzez studnię kanalizacyjną osadnikową znajdującą się na terenie nieruchomości 

· Koparkoładowarka oraz wózek widłowy garażowane będą pod zadaszeniem w hali magazynowej

6.3 W zakresie klimatu akustycznego

· Inwestor zapewni miejsce swobodnego wykonywania manewrów pojazdów w postaci placów, a ewentualny postój pojazdów wykonywany będzie na zgaszonym silniku 

· Po terenie przedsięwzięcia manewrować będą pojazdy posiadające wysoki standard techniczny, 

· Inwestor będzie dbać o dobry stan techniczny nawierzchni dróg wewnętrznych i placów manewrowych 

· Wolnoobrotowa kruszarka do rozdrabniania odpadów budowlanych pracować będzie tylko po uzbieraniu odpowiedniej ilości surowca-odpadu, nie częściej niż raz w tygodniu w godzinach od 7-15. Materiał będzie rozdrabniany do rozmiarów ok. 50 - 70 mm bez przesiewania. Takie wymiary przemiału gwarantują niskie obciążenie maszyny i zmniejszenie hałasu. Teren planowanego przedsięwzięcia oddzielony jest od zabudowy jednorodzinnej na całej długości budynkiem magazynowym o wysokości 5 m oraz ogrodzeniem pełnym z blachy trapezowej, a także budynkami gospodarczymi leżącymi poza terenem przedsięwzięcia. Dla planowanego przedsięwzięcia odległość od miejsc chronionych akustycznie wynosi ponad 100 m.

6.4 W zakresie ochrony zdrowia i życia ludzi

· Teren przedsięwzięcia będzie oznakowany tablicami informacyjnymi

· Odpady magazynowane będą:

-  w miejscach zabezpieczonych przed dostępem osób trzecich ( zakład ogrodzony, nadzorowany) 

- w  sposób selektywny, w szczelnych pojemnikach, kontenerach. 

· Odpady magazynowane będą z zachowaniem przepisów z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy. 

· Zgodnie z obowiązującymi przepisami p.poż – zakład wyposażony będzie w stosowny sprzęt gaśniczy. 

· Czas magazynowania w/w odpadów nie będzie przekraczał terminów magazynowania odpadów, określonych w art. 25 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach. 

7.0 Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko 

7.1 Ilość i sposób odprowadzania ścieków bytowych


Ścieki bytowe będą stanowiły ścieki z obiektu budowlanego przeznaczonego na pobyt ludzi. Przyjęto, że ścieki bytowe stanowić będą 100% wody pobranej na cele bytowe. Tak więc ścieki bytowe powstawać będą (zgodnie z pkt. 5.1 niniejszego opracowania) w ilości 0,26 m3/dobę. 

Ilość ścieków powstających w wyniku czynności porządkowych polegających m.in. na okresowym zmywaniu wodą posadzki w części socjalno-biurowej obiektu budowlanego będzie stanowić 90% pobranej wody na te cele, tj. 0,054 m3/dobę.

Skład ścieków bytowych nie będzie odbiegać od składu ścieków określonych w literaturze:

Tabela: Średnie stężenie zanieczyszczeń w ściekach bytowych (wg danych literaturowych)

Lp.
Wskaźnik zanieczyszczenia
Stężenie (mg/l)

1
BZT5
220

2
ChZT
500

3
Azot ogólny
40

4
Azot organiczny
15

5
Azot amonowy
25

6
Fosfor ogólny
8

7
Fosfor organiczny
3

8
Fosfor nieorganiczny
5

9
Zawiesiny ogólnie
220

Źródło: Inwestycje komunalne w ochronie środowiska. Poradnik inwestora. Część druga: Ochrona wód. NFOŚiGW; Warszawa 1995 r.

7.2 Ilości i sposób odprowadzania ścieków technologicznych

W planowanym przedsięwzięciu nie planuje się zużycia wody na potrzeby technologiczne.

Stosowane metody rozdrabniania nie wymagają użycia wody.

7.3 Ilości i sposób odprowadzania wód opadowych z utwardzonych powierzchni 

Wody opadowe lub roztopowe pochodzić będą z powierzchni o trwałej nawierzchni na terenie przedsięwzięcia (place magazynowe i manewrowe). W ramach przedsięwzięcia używane będą place utwardzone o powierzchni 700 m2.

Q deszcz = q x F x ψ [dm3/s], gdzie

q – natężenie opadu – przyjęto 100 [ dm3/(s x ha)]

F – powierzchnia placów magazynowo-manewrowych – 700 m2, tj. 0,07 ha

ψ – współczynnik spływu powierzchniowego dla powierzchni utwardzonych betonem – 0,9

Q deszcz = 100 x 0,9 x 0,07 = 6,3 [dm3/s]

Wody opadowe i roztopowe z terenu przedsięwzięcia kierowane będą do istniejącej sieci burzowej poprzez studnię kanalizacyjną osadnikową znajdującą się na terenie nieruchomości.

7.4 Rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami


W planowanym procesie przetwarzania nie będą wytwarzane żadne dodatkowe odpady, poza odpadami przetwarzanymi. Podczas przetwarzania nie będą ulegały zmianie kody odpadów tylko ich stopień rozdrobnienia. 


Ilości przetwarzanych odpadów oraz szczegółowy sposób postępowania z odpadami opisany został w punkcie 3 niniejszej karty informacyjnej

7.5 Planowane urządzenia emitujące zanieczyszczenia powietrza, hałas i inne elementy powodujące uciążliwość.

EMISJA ZANIECZYSZCZEŃ DO POWIETRZA


Technologia stosowana podczas przetwarzania odpadów nie będzie powodować zorganizowanych emisji zanieczyszczeń powietrza, w związku z tym inwestor nie jest zobowiązany do uzyskania pozwolenia na wprowadzanie gazów i pyłów do powietrza.


Niezorganizowanymi źródłami zanieczyszczenia powietrza na terenie przedmiotowego przedsięwzięcia będą poruszające się po terenie omawianej nieruchomości pojazdy oraz maszyny, a także kruszarka do odpadów budowlanych.


Procesy transportu, załadunku oraz rozładunku odpadów powodować będą emisję związaną ze zużyciem paliwa przez koparkoładowarkę, wózek widłowy, kruszarkę oraz pojazdy transportowe. Planowane zużycie paliwa w postaci oleju napędowego przez maszyny robocze wraz z pojazdami transportującymi, poruszającymi się po terenie nieruchomości wyniesie ok. 700 l miesięcznie. Emisja ze zużycia takiej ilości paliwa będzie miała charakter wyłącznie lokalny i nie będzie powodować znaczących uciążliwości dla środowiska.


Proces załadunku, rozładunku oraz przetwarzania odpadów budowlanych w kruszarce wolnoobrotowej również będzie powodować niezorganizowaną emisję zanieczyszczeń do powietrza. W przypadku procesów polegających na kruszeniu gruzu budowlanego źródłem emisji

substancji pyłowych będzie wyładunek i załadunek odpadów budowlanych oraz kruszenie

odpadów budowlanych. Pyły wprowadzane będą do otoczenia w sposób niezorganizowany. Emisja następować będzie wyłącznie z terenu projektowanego placu przeznaczonego do kruszenia odpadów.

Wielkość emisji pyłów powstającej w czasie kruszenia uzależniona będzie od:

- masy kruszonego materiału,

- twardości odpadów,

- zadanego stopnia rozdrobnienia odpadów.

Emisja pyłów powstająca w czasie kruszenia stanowić będzie emisję niezorganizowaną, stad

w trakcie eksploatacji kruszarki, brak będzie możliwości  jej opomiarowania. Uciążliwość 

związana z emisją pyłów występująca podczas kruszenia odpadów budowlanych minimalizowana będzie przez  istniejące ogrodzenie nieruchomości oraz ograniczony czas działania kruszarki.

Ze względu na otrzymywaną wielkość frakcji pokruszonych odpadów (od 50 do 70 mm),

podczas ich magazynowania w kontenerach stalowych nie przewiduje się występowania pylenia o istotnym znaczeniu i w związku z tym nie planuje się stosowania zabezpieczeń przed emisją pyłów.

EMISJA HAŁASU


Planowane przedsięwzięcie zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego leży na terenach przemysłowych. Najbliższe tereny chronione akustycznie  znajdują się w odległości ponad 100 m od miejsca magazynowania i przetwarzania odpadów budowlanych w kierunku południowym i przeznaczone są na funkcje mieszkaniowe zabudowy jednorodzinnej. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U. 2007 Nr 120, poz. 826), dla terenów ww. zabudowy, dopuszczalne wartości poziomu dźwięku wynoszą w dzień w godzinach 6.00-22.00 

- 50 dB (w ciągu 8 najmniej korzystnych godzin dnia).

Źródła emisji hałasu dla planowanego przedsięwzięcia:

1. Źródła ruchome: koparkoładowarka szt. 1, wózek widłowy szt. 1, środki transportu: wywrotka szt. 1, hakowiec szt. 1

2. Źródła stacjonarne: kruszarka wolnoobrotowa szt. 1 

Czas oddziaływania źródeł hałasu:

Czas pracy jednozmianowy, w porze dziennej w godzinach od 7.00 do 15.00

1. Koparkoładowarka szt. 1 - czas pracy 68 godzin miesięcznie, ok. 3-4 godz. dziennie

2. Wózek widłowy szt. 1 -  czas pracy 40 godzin miesięcznie, ok. 2 godz. dziennie

3. Wywrotka szt. 1, hakowiec szt. 1 – ilość przejazdów z intensywnością raz dziennie.

4. Kruszarka wolnoobrotowa szt 1 – czas pracy max. raz w tygodniu 7 godzin, max 28 godzin miesięcznie


Zgodnie z danymi literaturowymi (Centralny Instytut Ochrony Pracy – Państwowy Instytut badawczy) max. poziomy hałasu dla wózka widłowego wynoszą do 75 dB, a dla kruszarki wolnoobrotowej do 119 dB. Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz.U.2005, Nr 263, poz. 2202) wraz ze zm. określa dopuszczalny poziom mocy akustycznej dla koparkoładowarek kołowych o P ≤ 55 kW, który wynosi 101 dB/1pW. Z kolei Instrukcja ITB Nr 338/2008 określa poziomy mocy akustycznej dla pojazdów samochodowych ciężkich: start -105 dB, hamowanie – 100 dB, jazda po terenie – 100dB


Mając na uwadze fakt, że intensywność pracy maszyn i urządzeń przewidziana w  fazie eksploatacji przedsięwzięcia jest bardzo niska równoważne poziomy dźwięku będą prawdopodobnie znacznie niższe niż wartości maksymalne. Teren planowanego przedsięwzięcia oddzielony jest od zabudowy jednorodzinnej na całej długości budynkiem magazynowym o wysokości 5 m oraz ogrodzeniem pełnym z blachy trapezowej, a także budynkami gospodarczymi leżącymi poza terenem przedsięwzięcia. Dla planowanego przedsięwzięcia odległość od miejsc chronionych akustycznie wynosi ponad 100 m. Ze względu na logarytmiczny rozkład natężenia dźwięku w powietrzu poziom dźwięku będzie szybko malał wraz z odległością od źródła dźwięku. W związku z powyższym planowane przedsięwzięcie w fazie eksploatacji nie spowoduje przekroczenia wartości dopuszczalnych poziomu hałasu na terenach chronionych akustycznie. 

8. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko


Planowane przedsięwzięcie posiadać będzie charakter oddziaływania wyłącznie lokalny – stąd nie obowiązują wymagania przeprowadzenia procedury postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko. 


W związku z tym, ze względu na charakter inwestycji, rodzaj i wielkość emisji oraz odległość od granicy państwa, transgranicznego oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie przewiduje się. 

9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.


Teren omawianego zakładu i jego najbliższe sąsiedztwo leży poza istniejącymi strefami ochrony krajobrazowej, przyrodniczej i archeologicznej, a także poza obszarami Natura 2000. W bezpośrednim sąsiedztwie nie występują obiekty, dla których utworzono obszar ochronny w rozumieniu przepisów o ochronie przyrody i innych ustaw. 


Bezpośrednio, na terenie zakładu oraz w jego sąsiedztwie nie występują obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną wyznaczonych na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz .U. 2004 Nr 92, poz. 880). 

Na terenie projektowanego przedsięwzięcia nie występują:

1. Obszary Specjalnej Ochrony Ptaków NATURA 2000 – zgodnie z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 12 stycznia 2011 r. w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków (Dz.U. 2011 Nr 25 poz. 133) wraz ze zm.

2. Specjalne Obszary Siedlisk NATURA 2000 – na podstawie obowiązującego Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 13 kwietnia 2010 r. w sprawie siedlisk przyrodniczych oraz gatunków będących przedmiotem zainteresowania Wspólnoty, a także wyboru obszarów kwalifikujących się do uznania lub wyznaczenia jako obszary Natura 2000 (DZ.U. 2010 Nr 77, poz. 510) wraz ze zm.


Najbliższy Obszar NATURA 2000 - Dolina Pasłęki znajduje się w odległości ok. 6,5 km w linii prostej od miejsca planowanego przedsięwzięcia.


W związku z powyższym omawiane przedsięwzięcie, z uwagi na swoją lokalizację, charakter i ograniczony obszar oddziaływania nie będzie oddziaływało na żadne z w/w form ochrony przyrody i nie spowoduje niekorzystnego oddziaływania w zakresie zasobów przyrodniczych na ocenianym terenie. 
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