Lubomino, dnia 20.07.2016 r.

RGK i T 6220.01.2016 


Decyzja nr 1/2016
o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia

Na podstawie art. 71 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2016 r. poz. 353 ), oraz w oparciu o § 3 ust. 1 pkt 42 lit. b i pkt 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016 r. poz. 71), w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016 r. poz. 267),
po rozpatrzeniu wniosku:

Pana Szymona Forsta pełnomocnika Gminy Lubomino
u s t a l a m

środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia : 

Wykonanie urządzeń umożliwiających pobór wód podziemnych, tj.: studni awaryjnej nr 4 i nr 5 do głębokości ok. 105,5 m o wydajności Q ok. 30 m3/h" położonej na działce o numerze ewidencyjnym 119/8 w miejscowości Rogiedle, obręb Rogiedle, gm. Lubomino, pow. Lidzbarski, województwo warmińsko - mazurskie. 
1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia.

Rogiedle posiadają ujęcie wodociągowe składające się ze studni wierconych nr 1, 2 i 3 ujmujących wodę z utworów czwartorzędowych, przy czym studnia nr 1 nie jest włączona do pracy wodociągu. Wykorzystywana jest jako źródło wody do podlewania ogródków. Projektowane otwory studzienne nr 4 i 5 o głębokości ok. 105,5 m będą pełniły rolę studni awaryjnych i będą eksploatowane w ramach aktualnych zasobów ujęcia w wysokości 51 m3/h przy depresji 29,0 m zatwierdzonych decyzją Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie nr - OS.II.8530-95-114 z dnia 13.08.1985 r.

W skład dokumentowanego ujęcia wchodzą aktualnie dwie studnie wiercone nr 2 i nr 3 eksploatowane dla potrzeb wodociągu zespołowo. Studnia nr 1 nie jest włączona do pracy wodociągu. Wykorzystywana jest jako źródło wody do podlewania ogródków. Aktualnie obserwuje się objawy starzenia się studni nr 2 i nr 3. W związku z tym podjęto decyzję o budowie nowych otworów które po zafiltrowaniu będą pełniły rolę studni awaryjnych nr 4 i nr 5 w stosunku do studni nr 2 i nr 3.

Na obecnym etapie nie planuje się likwidacji otworu nr 1 lub nr 2 lub nr 3 w związku z planowanym odwierceniem otworu nr 4 i nr 5. Po uruchomieniu studni awaryjnych nr 4 i nr 5 ujęcie będzie pracowało w układzie podstawowego (studnia nr 2 i nr 3) i awaryjnego (studnia nr 4 i studnia nr 5) źródła zaopatrzenia w wodę. Zespoły otworów nr 2 i nr 3 oraz nr 4 i nr 5 będą eksploatowane przemiennie w ramach zatwierdzonych zasobów dla ujęcia tzn. zespoły nie będą eksploatowane jednocześnie. W ramach zasobów na SUW Rogiedle mogą być eksploatowane tylko studnie: nr 2 i nr 3 lub nr 4 i nr 5. Studnia nr 1 nie jest włączona do pracy wodociągu. Wykorzystywana jest jako źródło wody do podlewania ogródków. 

Teren działki o numerze ewidencyjnym 34/6 położonej w obrębie ewidencyjnym Wolnica, Gm. Lubomino , na której planuje się realizację przedsięwzięcia , znajduje się poza wyznaczonymi obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000, rezerwatami oraz obszarami chronionego krajobrazu.
2. Rozwiązania chroniące środowisko.

· wykonanie otworóww wiertniczych zgodnie z zatwierdzonym projektem robot geologicznych przez Marszałka Wojewodztwa Warmińsko - Mazurskiego i pod nadzorem uprawnionego geologa;

· wykonanie urządzeń wodnych jakimi są studnie (zabudowanie otworów wiertniczych urządzeniami do poboru wód) zgodnie z decyzją wodnoprawną wydaną przez Starostę Lidzbarskiego;

· nieprzekraczanie wydajności eksploatacyjnej poszczególnych studni w celu ochrony sprawności technicznej studni;

· nieprzekraczanie zatwierdzonych zasobów ujęcia w celu ochrony zasobów wód podziemnych;

· wykonanie szczelnej obudowy studni w celu ochrony wod podziemnych przed przedostaniem się zanieczyszczeń poprzez otwór studzienny;

· prowadzenie rejestru pobieranej wody;

· wypełnianie obowiązków wynikających z wydanej przez Starostę Lidzbarskiego decyzji wodnoprawnej na pobór wód podziemnych;

· utrzymywanie wszystkich urządzeń służących do ujmowania wód i pomiarów wielkości poborów, w pełnej sprawności technicznej;

· utrzymywanie we właściwym stanie terenu w bezpośrednim sąsiedztwie obudowy studziennej;

W fazie eksploatacji ujęcia nie przewiduje się wprowadzania do środowiska szkodliwych substancji i energii, ktore by mogły negatywnie oddziaływać na środowisko w tym na zdrowie i życie mieszkańcow.

Zaplecze budowy zlokalizowane zostanie w części północnej działki i będzie monitorowane pod kątem wycieku płynów eksploatacyjnych do gruntu.

Materiały montażowe będą opakowane fabrycznie do czasu ich montażu. Prace budowlane prowadzone będą w godzinach 8-16.

Na placu budowy podstawiony będzie kontener na odpady budowlane i opakowania. 
Nie nałożono obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia. 
3. Aktualny sposób zagospodarowania działki 

Powierzchnia działki na której zlokalizowana będzie inwestycja wynosi ogółem 0,4202 ha. Cała powierzchnia działki wykorzystywana jest na potrzeby ujęcia wody. Na działce zlokalizowany jest budynek stacji uzdatniania wody oraz ujęcie wodociągowe składające się ze studni wierconych nr 1, 2 i 3 ujmujących wodę z utworów czwartorzędowych.

4. Obszary objęte ochroną
Teren działki nr ew. 119/8, na której projektuje się roboty geologiczne, nie znajduje się na obszarach podlegających ochronie utworzonych na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, jak również na obszarach Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000.

W bezpośrednim sąsiedztwie terenu projektowanych robot geologicznych nie ma obiektów i obszarów objętych ochroną podstawie przepisów ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach, ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. – Prawo wodne oraz ustawy z dnia 28 lipca 2005 r. o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz gminach uzdrowiskowych.

W bezpośrednim sąsiedztwie projektowanych robot geologicznych nie występują dobra kultury chronione na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz posiadające znaczną wartość dobra materialne. W sąsiedztwie projektowanych robot nie występują także zabytki archeologiczne.

W bezpośrednim sąsiedztwie projektowanych robot geologicznych nie posiadają lokalizacji obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych. Teren, na którym projektuje się ujęcie wody nie znajduje się w granicach Głównego Zbiornika Wód Podziemnych. W rejonie projektowanego ujęcia nie ma stref ochronnych ujęć wód podziemnych należących do innych użytkowników. Analizowana działka nie przylega do jezior. Lokalizację działki i projektowanych studni przedstawiono na zał. nr 1 i 2. Biorąc pod uwagę charakter przedsięwzięcia, znaczną odległość od obszarów Natura 2000 planowana inwestycja nie będzie znacząco negatywne oddziaływać na stan siedlisk przyrodniczych, siedlisk gatunków roślin i zwierząt, gatunków obszaru Natura 2000, integralność obszaru Natura 2000 lub jego powiązania z innymi obszarami oraz innymi formami ochrony przyrody.
5. Obszary wodno-błotne - brak

6. Warianty przedsięwzięcia.
Wariant „zero" - nie wykonanie inwestycji. Możliwa awaria studni na ujęciu (aktualnie obserwuje się objawy starzenia się studni) i unieruchomienie ujęcia a co za tym idzie brak dostaw wody pitnej na terenie części gminy.

Wariant alternatywny – wykonanie otworu studziennego w innej lokalizacji. 

Wariant nieekonomiczny. Na dokumentowanej działce Inwestora wybudowana jest cała infrastruktura związana z ujęciem wody i SUW.

Wariant I - wykonanie inwestycji w zakresie objętym niniejszym wnioskiem. Inwestycja wykonana zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami branżowymi oraz odrębnymi przepisami.

7. Zgodność zamierzenia z planem zagospodarowania terenu Gminy Lubomino 
Przedmiotowa działka położona jest na terenach oznaczonych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy Lubomino symbolem jako tereny zaopatrzenia w wodę, oznaczone na rysunku symbolem W.

Dla terenów, o których mowa ustala się jako przeznaczenie podstawowe ustalona jest funkcja zaopatrzenia w wodę obejmująca wydzielony teren, studnie, ujęcia wody,obiekty i urządzenia stacji wodociągowej, hydrofornie, zbiorniki przeciwpożarowe oraz sieć infrastruktury technicznej.

Dopuszcza się modernizację i rozbudowę obiektów, urządzeń i sieci infrastruktury technicznej w zależności od potrzeb
8. Integralną część decyzji stanowi załącznik nr 1. (charakterystyka przedsięwzięcia).

UZASADNIENIE

Pan Szymon Forst pełnomocnik Gminy Lubomino wnioskiem z dnia 10.06.2016 r. wystąpił o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia Wykonanie urządzeń umożliwiających pobór wód podziemnych, tj.: studni awaryjnej nr 4 i nr 5 do głębokości ok. 105,5 m o wydajności Q ok. 30 m3/h" położonej na działce o numerze ewidencyjnym 119/8 w miejscowości Rogiedle, obręb Rogiedle, gm. Lubomino, pow. Lidzbarski, województwo warmińsko - mazurskie.
Zgodnie  § 3 ust. 1 pkt 42 lit. b i pkt 70 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz.U. z 2016 r.  poz. 71) ww. przedsięwzięcie należy do tych, które mogą potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i dla których obowiązek sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko może być wymagany. 

Organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Olsztynie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Lidzbarku Warmińskim o opinię w przedmiocie potrzeby sporządzenia raportu dla planowanego przedsięwzięcia oraz jego zakresu.
− Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Olsztynie – opinia znak: WSTE.4240.98.2016.JM z dnia 5 lipca 2016 roku,

- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lidzbarku Warmińskim – opinia sanitarna  znak: ZNS.4083.19.2016 z dnia 4 lipca 2016 r.
wyrazili opinię o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
Postanowieniem z dnia 11.07.2016 r. Wójt Gminy Lubomino postanowił odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na Wwykonaniu urządzeń umożliwiających pobór wód podziemnych, tj.: studni awaryjnej nr 4 i nr 5 do głębokości ok. 105,5 m o wydajności Q ok. 30 m3/h" położonego na działce o numerze ewidencyjnym 119/8, położonej w miejscowości Rogiedle, obręb Rogiedle, gm. Lubomino, pow. Lidzbarski, województwo warmińsko - mazurskie.
Na etapie wszczętego postępowania administracyjnego żadna ze stron nie wniosła żadnych uwag i wniosków w stosunku do prowadzonej procedury uzyskania decyzji dla ww. przedsięwzięcia.
Podsumowując na podstawie zgromadzonych danych stwierdzić należało, iż realizacja planowanego przedsięwzięcia, z racji jej charakteru oraz miejsca lokalizacji nie pociąga za sobą zagrożeń, tym bardziej znaczących oddziaływań. Bezpośrednie i krótkie oddziaływanie może mieć miejsce w fazie budowy. Przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko w fazie eksploatacji przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko.

Wszystkie prace związane z realizacją inwestycji należy prowadzić zgodnie z obowiązującymi przepisami z zakresu ochrony środowiska, w sposób jak najmniej szkodliwy dla środowiska. Po zakończeniu prac teren przyległy do inwestycji przywrócić do stanu poprzedniego.

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji służy stronie prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie, za pośrednictwem Wójta Gminy Lubomino, w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.

Zgodnie z art. 72 ust. 3, 4 i 5 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko ( Dz. U. z 2016 r. poz. 353 ), decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1 - 13 ustawy jw., przy czym wniosek ten powinien być złożony nie później niż przed upływem czterech lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowania stała się ostateczna.

Wskazany powyżej termin – zgodnie z art. 72 ust. 4 w/w ustawy może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Otrzymują: 

1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska

    ul. Dworcowa 60  10 – 437 Olsztyn

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny 

    ul. Orła Białego 6  11-100 Lidzbark Warmiński 
3. Pan Szymon Forst ul. Pomorska 5/85 03-101 Warszawa
4.   a/a 

Wójt Gminy Lubomino
Andrzej Mazur

     Załącznik nr 1 do decyzji nr 1/2016



o środowiskowych uwarunkowaniach

     przedsięwzięcia z dnia 20.07.2016 r.

                                     CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

1) Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia, rodzaj technologii:
Rogiedle posiadają ujęcie wodociągowe składające się ze studni wierconych nr 1, 2 i 3 ujmujących wodę z utworów czwartorzędowych przy czym studnia nr 1 nie jest włączona do pracy wodociągu. Wykorzystywana jest jako źródło wody do podlewania

ogródków. Projektowane otwory studzienne nr 4 i 5 o głębokości ok. 105,5 m będą pełniły rolę studni awaryjnych i będą eksploatowane w ramach aktualnych zasobów ujęcia w wysokości 51 m3/h przy depresji 29,0 m zatwierdzonych decyzją Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie nr - OS.II.8530-95-114 z dnia 13.08.1985 r.

W skład dokumentowanego ujęcia wchodzą aktualnie dwie studnie wiercone nr 2 i nr 3 eksploatowane dla potrzeb wodociągu zespołowo. Studnia nr 1 nie jest włączona do pracy wodociągu. Wykorzystywana jest jako źrodło wody do podlewania ogródków. Aktualnie obserwuje się objawy starzenia się studni nr 2 i nr 3. W związku z tym podjęto decyzję o budowie nowych otworów, które po zafiltrowaniu będą pełniły rolę studni awaryjnych nr 4 i nr 5 w stosunku do studni nr 2 i nr 3.

Na obecnym etapie nie planuje się likwidacji otworu nr 1 lub nr 2 lub nr 3 w związku z planowanym odwierceniem otworu nr 4 i nr 5. Po uruchomieniu studni awaryjnych nr 4 i nr 5 ujęcie będzie pracowało w układzie podstawowego (studnia nr 2 i nr 3) i awaryjnego (studnia nr 4 i studnia nr 5) źródła zaopatrzenia w wodę. Zespoły otworów nr 2 i nr 3 oraz nr 4 i nr 5 będą eksploatowane przemiennie w ramach zatwierdzonych zasobów dla ujęcia tzn. zespoły nie będą eksploatowane jednocześnie. W ramach zasobów na SUW Rogiedle mogą być eksploatowane tylko studnie: nr 2 i nr 3 lub nr 4 i nr 5. Studnia nr 1 nie jest włączona do pracy wodociągu. Wykorzystywana jest jako źrodło wody do podlewania ogródków.

2) Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokryciu szatą roślinną (z wyodrębnieniem powierzchni terenu oraz istniejących i planowanych obiektów budowlanych).

Powierzchnia działki, na której zlokalizowana będzie inwestycja wynosi ogółem 0,4202 ha. Cała powierzchnia działki wykorzystywana jest na potrzeby ujęcia wody. Na działce zlokalizowany jest budynek stacji uzdatniania wody oraz ujęcie wodociągowe składające się ze studni wierconych nr 1, 2 i 3 ujmujących wodę z utworów czwartorzędowych.
3) Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627), znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia.

Teren działki nr ew. 119/8, na której projektuje się roboty geologiczne, nie znajduje się na obszarach podlegających ochronie utworzonych na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, jak również na obszarach Europejskiej Sieci Ekologicznej NATURA 2000. W bezpośrednim sąsiedztwie terenu projektowanych robot geologicznych nie ma obiektów i obszarów objętych ochroną podstawie przepisów ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach, ustawy z dnia 18 lipca 2001 r. – Prawo wodne oraz ustawy z dnia 28 lipca 2005 r. o lecznictwie uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz gminach uzdrowiskowych. W bezpośrednim sąsiedztwie projektowanych robot geologicznych nie występują dobra kultury chronione na podstawie przepisów ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz posiadające znaczną wartość dobra materialne. W sąsiedztwie projektowanych robot nie występują także zabytki

archeologiczne. W bezpośrednim sąsiedztwie projektowanych robot geologicznych nie posiadają lokalizacji obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wod podziemnych. Teren, na którym projektuje się ujęcie wody nie znajduje się w granicach

Głównego Zbiornika Wód Podziemnych. W rejonie projektowanego ujęcia nie ma stref ochronnych ujęć wód podziemnych należących do innych użytkowników. Analizowana działka nie przylega do jezior. Lokalizację działki i projektowanych studni przedstawiono na zał. nr 1 i 2. Biorąc pod uwagę charakter przedsięwzięcia, znaczną odległość od obszarów Natura 2000 planowana inwestycja nie będzie znacząco negatywne oddziaływać na stan siedlisk przyrodniczych, siedlisk gatunków roślin i zwierząt, gatunków obszaru Natura 2000, integralność obszaru Natura 2000 lub jego powiązania z innymi obszarami oraz innymi formami ochrony przyrody.

4) ewentualne warianty przedsięwzięcia:

Wariant „zero" - nie wykonanie inwestycji. Możliwa awaria studni na ujęciu (aktualnie obserwuje się objawy starzenia się studni) i unieruchomienie ujęcia a co za tym idzie brak dostaw wody pitnej na terenie części gminy.

Wariant alternatywny – wykonanie otworu studziennego w innej lokalizacji. 

Wariant nieekonomiczny. Na dokumentowanej działce Inwestora wybudowana jest cała infrastruktura związana z ujęciem wody i SUW.

Wariant I - wykonanie inwestycji w zakresie objętym niniejszym wnioskiem. Inwestycja wykonana zgodnie z obowiązującymi przepisami, normami branżowymi oraz odrębnymi przepisami.

5) przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii:

W trakcie eksploatacji studni przewiduje się zapotrzebowanie na energię elektryczną do zasilania pompy, ktora nie przekroczy mocy 7,5 kW. Maksymalna ilość wody pobieranej z projektowanej studni nr 4 i nr 5 to średnio 30,0 m3/h a maksymalnie 51,0 m3/h.

6) rozwiązania chroniące środowisko:

· wykonanie otworóww wiertniczych zgodnie z zatwierdzonym projektem robot geologicznych przez Marszałka Wojewodztwa Warmińsko - Mazurskiego i pod nadzorem uprawnionego geologa;

· wykonanie urządzeń wodnych jakimi są studnie (zabudowanie otworów wiertniczych urządzeniami do poboru wód) zgodnie z decyzją wodnoprawną wydaną przez Starostę Lidzbarskiego;

· nieprzekraczanie wydajności eksploatacyjnej poszczególnych studni w celu ochrony sprawności technicznej studni;

· nieprzekraczanie zatwierdzonych zasobów ujęcia w celu ochrony zasobów wód podziemnych;

· wykonanie szczelnej obudowy studni w celu ochrony wod podziemnych przed przedostaniem się zanieczyszczeń poprzez otwór studzienny;

· prowadzenie rejestru pobieranej wody;

· wypełnianie obowiązków wynikających z wydanej przez Starostę Lidzbarskiego decyzji wodnoprawnej na pobór wód podziemnych;

· utrzymywanie wszystkich urządzeń służących do ujmowania wód i pomiarów wielkości poborów, w pełnej sprawności technicznej;

· utrzymywanie we właściwym stanie terenu w bezpośrednim sąsiedztwie obudowy studziennej;

W fazie eksploatacji ujęcia nie przewiduje się wprowadzania do środowiska szkodliwych substancji i energii, ktore by mogły negatywnie oddziaływać na środowisko w tym na zdrowie i życie mieszkańcow.

Zaplecze budowy zlokalizowane zostanie w części północnej działki i będzie monitorowane pod kątem wycieku płynów eksploatacyjnych do gruntu.

Materiały montażowe będą opakowane fabrycznie do czasu ich montażu. Prace budowlane prowadzone będą w godzinach 8-16.

Na placu budowy podstawiony będzie kontener na odpady budowlane i opakowania.

7) rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko, w tym: 

Planowane przedsięwzięcie z uwagi na swój charakter i niewielką skalę zarówno na etapie realizacji jak i w trakcie jego eksploatacji nie będzie miało wpływu na klimat, a także zmiany klimatyczne nie będą miały wpływu na realizację i eksploatację planowanego przedsięwzięcia.

Na etapie budowy studni zużycie oleju napędowego do napędu wiertnicy samojezdnej wyniesie około 100 l. Emisja gazów cieplarnianych będzie pomijalnie mała i czasowa. Na etapie eksploatacji nie będzie bezpośredniej emisji zanieczyszczeń do powietrza. Planowane przedsięwzięcie związane będzie wyłącznie z poborem energii elektrycznej na tym samym poziomie jak obecnie ponieważ na ujęciu w ramach zatwierdzonych zasobów nadal będą pracować tylko dwie studnia. Nie przewiduje się wzrostu zużycia energii elektrycznej w związku z eksploatacją przedsięwzięcia. Energia będzie wykorzystywana do napędu pomp głębinowych a jej zużycie będzie uzależnione od wielkości poboru wody przez odbiorców.

Realizacja planowanego przedsięwzięcia nie prowadzi więc do:

- bezpośredniego wzrostu emisji gazów cieplarnianych,

- zwiększonego zapotrzebowania na energię, prowadzącego do pośredniego wzrostu emisji gazów cieplarnianych,

- wbudowanych w istotę przedsięwzięcia emisji gazów cieplarnianych np. w związku z wykorzystaniem energii do produkcji materiałów, transportem itp.

Rozwiązania projektowe planowanego obiektu będą w całości uwzględniać zabezpieczenie przed skutkami potencjalnych zmian warunków klimatycznych i ewentualnego wystąpienia zdarzeń ekstremalnych (takich jak np. fale upałów, długotrwale susze, ekstremalne opady, zalewanie przez rzeki, gwałtowne burze i wiatry, fale chłodu i intensywne opady śniegu, zamarzanie i odmarzanie). Projektowane szczelne obudowy studni są przystosowane do skutków potencjalnych zmian klimatycznych i ewentualnie wystąpienia zdarzeń ekstremalnych. Przedsięwzięcie zlokalizowano na terenie korzystnym z uwagi na minimalne ryzyko możliwości występowania zdarzeń ekstremalnych związanych z klimatem, w szczególności poza obszarami zagrożenia powodziowego.

8) możliwe trans graniczne oddziaływanie na środowisko:
Ze względu na skalę i charakter inwestycji nie przewiduje się transgranicznego oddziaływania na środowisko. Ponadto, znaczna odległość przedsięwzięcia od granic Państwa wyklucza możliwość transgranicznego oddziaływania omawianej inwestycji.

