 Karta informacyjna przedsięwzięcia 

zgodnie z art. 3 ust 1 pkt 5 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) 
1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia.

Planowane przedsięwzięcie polega na montażu instalacji fotowoltaicznej o mocy do 1 MW i wysokości do 3m. Montaż instalacji przewidziany jest na działce nr 131/2, obręb Samborek, gmina Lubomino, powiat lidzbarski, woj. warm.-maz.
W skład instalacji wchodzić będą następujące elementy:

Moduły fotowoltaiczne:

Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie do 3800 paneli fotowoltaicznych o mocy 250-270 W. Panele fotowoltaiczne zmontowane będą na stalowych konstrukcjach montażowych nachylonych pod katem od 20 do 50 stopni. Wysokość całej konstrukcji nie przekroczy 3 m. Standardowo, panel fotowoltaiczny ma wymiary ok. 1600mmx1000mmx35mm. Poszczególne panele połączone będą zw sobą kablami solarnymi podwójnie izolowanymi tworzącymi sekcje. 
Falowniki:

Każda z sekcji połączona zostanie z falownikami napięcia (inwerterami) za pomocą kabli solarnych biegnących w korytarzach połączonych z metalową konstrukcją nośną. Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie 30-40 falowników napięcia – liczba uzależniona jest od wyboru rozwiązania technologicznego możliwa do określenia na dalszym etapie. Falowniki napięcia połączone zostaną ze stacjami transformatorowymi/rozdzielnicami nn/SN wyposażonymi w niezbędne układy pomiarowo-zabezpieczające. 

Konstrukcja nośna:

Panele fotowoltaiczne będą zamontowane na konstrukcji stalowej, ocynkowanej z elementami ze stali nierdzewnej, Konstrukcja mocowana jest na pojedynczych podporach, które wbijane są kafarem w ziemię na głębokość ok. 1,5 m w zależności od rodzaju gruntu lub mocowane systemem gruntowych kołków rozporowych. 

Rozdzielnica:

Na całym obszarze inwestycji planowane jest usytuowanie 1 kontenerowej rozdzielnicy o wymiarach ok. 3x6 m oraz wysokości do 3 metrów. 

Prace ziemne:

Planowane jest stworzenie ścieżki technicznej wokół całego terenu inwestycji, umożliwiającej dostęp do poszczególnych sekcji. Na ścieżce, jak i w międzyrzędach paneli w czasie eksploatacji planuje się kosić roślinność, tak aby nie porastała paneli fotowoltaicznych. 

Ogrodzenie terenu:

Cały obszar inwestycji zostanie ogrodzony siatką zabezpieczającą. Dodatkowym zabezpieczeniem będzie system alarmowo-monitoringowy. 
Okablowanie DC:

Poszczególne panele połączone będą ze sobą kablami solarnymi podwójnie izolowanymi tworzącymi sekcje. Każda z sekcji połączona zostanie z falownikami napięcia (inwerterami) za pomocą kabli solarnych biegnących w korytarzach połączonych z metalową konstrukcją nośną.
Projektowana stacja transformatorowa wyposażona będzie w transformator o parametrach określonych w projekcie budowlanym. 

Wszystkie szczegółowe dane techniczne będą podane w projekcie budowlanym.

…

/W punkcie tym należy wskazać na rodzaj przedsięwzięcia zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397), jego podstawowe parametry techniczne (wymiary, średnice, moc), a także lokalizację względem istniejącej zabudowy./

2. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystywania i pokrycie szatą roślinną.

Powierzchnia całej nieruchomości wynosi 12,09 ha. całkowita powierzchnia zabudowy projektowanej instalacji wyniesie ok. 0,82 ha, na którą składa się:

- powierzchnia zainstalowanych paneli – ok. 0,5 ha,

- powierzchnia, jaką zajmie transformator – ok. 0,02 ha,

- powierzchnia infrastruktury towarzyszącej (droga) – ok. 0,2 ha,

- powierzchnia, jaką zajmie ogrodzenie – ok.  0,10 ha.

Całkowita powierzchnia zabudowy przewidziana do ogrodzenia siatką wyniesie do 2 ha. Działka, na której planowana jest inwestycja jest użytkowana rolniczo. Obszar faktycznie zajęty pod zabudowę bezpośrednio przez zespół paneli fotowoltaicznych (rzut pionowy paneli na systemie montażowym) wraz z powierzchnią pod transformatorem, infrastrukturą towarzyszącą oraz pozostałą powierzchnią przeznaczoną do przekształcenia (powierzchnia pomiędzy rzędami paneli nie będzie przekształcona i pozostanie biologicznie czynna) obejmie ok. 0,80 ha. Teren pomiędzy rzędami paneli będzie porośnięta trawą. 

W przypadku realizacji inwestycji, ponad 95% działki pozostanie biologicznie czynna. Planowana inwestycja będzie realizowana na obszarze porośniętym trawą. Po realizacji inwestycji, moduły nie będą miały znaczącego wpływu na roślinność znajdująca się pod nimi. Nie jest przewidziana wycinka drzew.
/W punkcie tym należy podać gabaryty planowanych obiektów budowlanych wraz ze wskazaniem jaki procent powierzchni działki zostanie wyłączony z powierzchni biologicznie czynnej (zabudowany). Ponadto wskazane jest także porównanie dotychczasowego użytkowania terenu z planowanym jego zagospodarowaniem. Zalecane jest także wskazać, czy w ramach prowadzonych prac planuje się zniszczenie szaty roślinnej (np. wycinkę drzew, a jeśli tak to jaki jej %)/

3. Rodzaj technologii 

Proces technologiczny  produkcji energii elektrycznej z energii słonecznej  polega na instalacji modułów fotowoltaicznych o kształcie płaskich płyt, ustawionych pod kątem 20 - 50 stopni w kierunku południowej wystawy. Instalacja będzie wytwarzać prąd elektryczny wprowadzany później do sieci elektroenergetycznej. Ogniwa fotowoltaiczne stanowiące źródło wytwarzanej energii elektrycznej wykorzystują efekt fotowoltaiczny, który polega na powstaniu siły elektromagnetycznej w ciele stałym pod wpływem promieniowania słonecznego. 
Moduły zamocowane są na konstrukcjach wsporczych wykonanych ze stali nierdzewnej.

Konstrukcje wsporcze zamocowane są do stojaków wbitych w ziemię metodą dynamiczną do głębokości 1,50 m lub odpowiednio obciążone. 
Moduły połączone są przewodami w układzie sieciowym zamocowanymi do konstrukcji wsporczej. Energia przekazywana będzie do stacji transformatorowej zlokalizowanej w pobliżu słupa linii energetycznej. Planuje się zlokalizowanie transformatora w kontenerze dźwiękochłonnym.

Całość okablowania zostanie umieszczona we wpustach kablowych i wkopana w ziemię zgodnie z obowiązującymi przepisami energetycznymi.  
Instalacja fotowoltaiczna składa się z połączonych równolegle i/lub szeregowo modułów /paneli/ fotowoltaicznych. Natomiast moduł fotowoltaiczny zbudowany jest z kilkunastu ogniw fotowoltaicznych połączonych szeregowo.


Ogniwa fotowoltaiczne różnią się budową i zasadą działania, jak również  kolorem i odcieniem poszczególnych warstw tzw. widzialnych. Występująca najczęściej kolorystyka, zawiera barwy od granatowych do czarnych, lecz także inne, bardziej niebieskie z wyraźnymi kryształami. Instalacja fotowoltaiczna połączona z siecią może dostarczać prąd zmienny do sieci elektroenergetycznej. 
/W punkcie tym należy opisać technologię, jaka zostanie zastosowana do realizacji przedsięwzięcia. Dotyczy on  tylko niektórych przedsięwzięć (instalacji)./  
4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia
Wariant „0”- bezinwestycyjny:

W wariancie tym nie występują zmiany w użytkowaniu terenu, teren będzie użytkowany tak, jak dotychczas. Wariant ten wyklucza jednocześnie zapobiegnięcie emisji do atmosfery znaczących zanieczyszczeń, w szczególności gazów cieplarnianych, powstających w wyniku generowania energii elektrycznej z konwencjonalnych źródeł produkowania energii.

Wariant wnioskodawcy – budowa elektrowni fotowoltaicznej na nieruchomości

nr 131/2 w obrębie Samborek:

Wariant ten zakłada budowę farmy fotowoltaicznej o mocy do 1 MW na nieruchomości nr 131/2 mieszczącej się w obrębie Samborek, gmina Lubomino. Wariant wnioskodawcy jest wariantem najbardziej korzystnym dla Inwestora, oraz według analiz najbardziej korzystnym dla środowiska. Zapobiega on emisji do atmosfery znaczących zanieczyszczeń, w szczególności gazów cieplarnianych, powstających w wyniku generowania energii elektrycznej z konwencjonalnych źródeł produkowania energii. Ponadto budowa farmy fotowoltaicznej nie wymaga naruszenia i przekształcania siedlisk naturalnych, bądź półnaturalnych, usunięcia drzew i krzewów, czy zajęcia siedlisk wrażliwych będących potencjalnym miejscem występowania gatunków chronionych. Tego typu inwestycje nie wpływają również na zanieczyszczenie wód powierzchniowych, podziemnych oraz gleby, a ponadto nie wywołują ponadnormatywnego oddziaływania na powietrze atmosferyczne i klimat akustyczny. W czasie eksploatacji farma fotowoltaiczna nie generuje żadnych odpadów. Jest rozwiązaniem ekologicznym w porównaniu do procesu produkcji energii elektrycznej metodami konwencjonalnymi biorąc pod uwagę ilość powstających odpadów. Ponadto w fazie eksploatacji inwestycja nie wiąże się z poborem wody, emisją zanieczyszczeń do powietrza, ani emisją hałasu. Tego typu oddziaływania mają miejsce jedynie w niewielkim stopniu podczas fazy realizacji inwestycji, z uwagi jedna na znaczne oddalenie inwestycji od budowy zagrodowej, etap budowy nie będzie uciążliwy dla społeczności lokalnej. Ponadto elektrownie słoneczne oddziałują wyłącznie na teren, na którym są posadowione – oddziaływanie nie będzie wykraczało poza granice działek objętych inwestycją. Warto również podkreślić, że obszar położony bezpośrednio pod ogniwami fotowoltaicznymi będzie powierzchnią czynnie biologicznie – nie będzie zachodziła konieczność wyłączenia terenu zajętego pod ogniwa z użytkowania rolniczego.

Farma fotowoltaiczna jako odnawialne źródło energii przyczynia się również do racjonalizacji zużycia energii, surowców i materiałów, a także przyczynia się do minimalizacji emisji gazów cieplarnianych oraz zanieczyszczeń powietrza, co jest zgodne z założeniami polityki energetycznej naszego kraju. Planowana inwestycja nie stanowi również zagrożeń dla środowiska naturalnego oraz dla zdrowia społeczności lokalnej. Z uwagi na zlokalizowanie planowanej farmy fotowoltaicznej w krajobrazie rolniczym, a także stosunkowo niewielką wysokością konstrukcji (max do 3m), inwestycja ta nie będzie wpływała negatywnie na krajobraz. Biorąc pod uwagę lokalizację planowanej inwestycji oraz specyfikę instalacji fotowoltaicznych przewiduje się brak wystąpienia znaczącego, skumulowanego oddziaływania na planowanym obszarze. Ponadto ochronę środowiska na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia zapewni zastosowanie prawidłowych rozwiązań projektowych, technicznych i technologicznych oraz zachowanie podstawowych zasad sztuki budowlanej, a także właściwa organizacja prac budowlanych. Z powyżej przedstawionych możliwości, wariant wnioskodawcy został uznany za najbardziej korzystny.
/Przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach może okazać się konieczne przeprowadzenie analizy wariantów planowanego przedsięwzięcia (jeśli będzie przeprowadzana ocena oddziaływania na środowisko). Najczęściej porównuje się ekologiczne skutki inwestycji z sytuacją, która miałaby miejsce, jeśli by jej nie zaplanowano (tzw. wariant zerowy). Nie jest to jednak wystarczająca analiza alternatyw. W wielu przypadkach np. inwestycji liniowych, wariantuje się ich lokalizację – przedstawiając np. wariant najkorzystniejszy przyrodniczo, społeczny czy inwestorski. Wariantowanie może też dotyczyć rodzajów technologii, rozwiązań technicznych, itp., przy czym musi być jasne które z tych rozwiązań są przedmiotem wniosku./

5. Przewidywana ilość wykorzystywanej wody, surowców, materiałów, paliw oraz energii.
Planowana instalacja ma charakter bezobsługowy, parametry pracy oraz bezpieczeństwo instalacji będą monitorowane automatycznie. Nie przewiduje się stałej obsługi pracowników. Instalacja nie będzie zużywać gazu ani wody. Zapotrzebowanie na energię elektryczną z zaprojektowanego przyłącza na warunkach wydanych przez właściwy zakład energetyczny ok. 7 kW

Podczas realizacji inwestycji pracować będą maszyny posiadające własne źródła napędu: samochody ciężarowe i  specjalistyczny sprzęt budowlany. 

Szacunkowe zapotrzebowanie na wodę wynosi:…

Szacunkowe zapotrzebowanie na surowce wynosi:…

Szacunkowe zapotrzebowanie na paliwa wynosi:…

Szacunkowe zapotrzebowanie na energię wynosi:

· elektryczną: /…/ kW/MW

· cieplną: /…/ kW/MW

· gazową: /…/ m3/h

/Informacje tu zawarte będą wynikać zarówno z przyjętej technologii i zaprojektowanej zdolności produkcyjnej, jak również z uzgodnień zawartych pomiędzy wnioskodawcą a zakładem energetycznym, wodociągami, itp. Wskazane jest, aby szczegółowość tych danych była na poziomie założeń do projektu budowlanego lub innej dokumentacji technicznej (operatu wodnoprawnego, projektu prac geologiczno-górniczych itp.)/

6. Rozwiązania chroniące środowisko

Najważniejszą cechą, ze względów środowiskowych, modułów fotowoltaicznych jest brak emisji dwutlenku węgla w procesie produkcji energii elektrycznej. Emisja dwutlenku węgla powstaje w momencie produkcji modułów fotowoltaicznych, jednak ilość ta jest znacząco mniejsza niż redukcja emisji gazów cieplarnianych, poprzez zapobieżenie spalania paliw kopalnych na potrzeby produkcji energii elektrycznej. 

Emisja gazów cieplarnianych:

Fotowoltaika: 37 gram/kWh

Biomasa: 45 gram/kWh

Ropa: 850 gram/kWh

Węgiel: 900 gram/kWh

Instalacja fotowoltaiczna jest niezwykle trwała. Jej żywotność sięga 25 lat. W przypadku zakończenia cyklu życia modułów ich utylizacja jest wyjątkowo prosta. Moduły nie zawierają szkodliwych substancji, a ich główne składniki to krzem, aluminium i plastik, które podlegają recyklingowi. Producenci modułów oferują odbiór i recykling starych modułów. 
Instalacja nie wytwarza hałasu, odoru ani szkodliwych substancji. 
Instalacja nie jest wyższa niż 3 m dzięki czemu nie zasłania krajobrazu oraz nie rzuca rozległego cienia. 

Charakter inwestycji wyklucza jakiekolwiek emisje zanieczyszczeń zarówno na terenie inwestycji jak i na działki przyległe.

Podczas montażu instalacji zostanie zamontowana toaleta przenośna typu Toi-Toi .

Zaplecze budowy będzie monitorowane pod kątem wycieku płynów eksploatacyjnych do gruntu.

Materiały montażowe będą opakowane fabrycznie do czasy ich montażu. Prace budowlane prowadzone będą w godzinach 8-16.

Na placu budowy podstawiony będzie kontener na odpady budowlane i opakowania.
Podczas tankowania sprzętu używanego przy budowie wykorzystane zostaną maty absorbujące zapobiegające ewentualnym przeciekom substancji szkodliwym (oleje, płyny eksploatacyjne) do podłoża.

Z dostępnej literatury wynika, że proces wytwarzania energii elektrycznej z ogniw fotowoltaicznych jest uważany za jeden z najbezpieczniejszych wśród obecnie znanych i stosowanych. Systemy fotowoltaiczne nie wykorzystują paliw kopalnych, nie produkują związków toksycznych oraz nie są związane z emisją gazów cieplarnianych. W związku z tym, technologie fotowoltaiczne mają znikomy wpływ na środowisko. Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie na bioróżnorodność i utratę różnorodności gatunków, w tym gatunków chronionych na mocy przepisów dyrektywy siedliskowej i dyrektywy ptasiej oraz nie wpłynie na bogactwo gatunków lub skład gatunkowy siedlisk na badanym obszarze.

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się w pobliżu zlewni i jednolitych części wód. Mając na uwadze zakres i charakter planowanego przedsięwzięcia oraz jego przewidywane oddziaływanie na układ hydrologiczny obszaru inwestycji i terenów sąsiednich, nie ma podstaw przypuszczać, aby realizacja projektu oddziaływała na stan ekologiczny jednolitych części wód powierzchniowych oraz podziemnych. 

W ramach realizacji przedsięwzięcia planowane jest ogrodzenie terenu siatką ogrodzeniową. Dolna krawędź ogrodzenia od ziemi wyniesie 10 – 15 cm. Poza tym, ogrodzenie zostanie odsunięte od wszelkich ścieków wodnych o ok. 100 m. 

/Z punktu widzenia wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach informacje zawarte w tym punkcie będą miały kluczowe znaczenie. Należy tu wskazać działania, rozwiązania techniczne czy technologiczne, których zastosowanie ma zapewnić, że oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy standardów jakości środowiska poza granicami terenu, do którego posiada tytuł prawny inwestor lub nie spowoduje uciążliwości, tam gdzie tych standardów nie ustalono (np. w przypadku odorów). Rozwiązania te muszą być spójne z założeniami projektu budowlanego (lub innych dokumentów, jak operaty wodnoprawne). Oznacza to, że rozwiązania takie jak osłony przeciwhałasowe, wentylacja, elektrofiltry, instalacje do odsiarczania, odazotowania spalin, separatory, osadniki, hermetyzacja obiektu, itp. zostaną tu wymienione, jeśli urządzenia, instalacje czy technologia, która zostaną zastosowane (wskazane później w projekcie budowlanym) może powodować ponadnormatywne oddziaływanie na środowisko (w przypadku hałasu, zanieczyszczeń powietrza, zanieczyszczeń wód czy pól elektromagnetycznych)/

7. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

· ilość i sposób odprowadzania ścieków bytowych: Podczas prac montażowych ścieki bytowe odprowadzane będą do bezodpływowego zbiornika obsługiwanego przez koncesjonowaną firmę
· ilość i sposób odprowadzania ścieków technologicznych: Brak ścieków technologicznych.
· ilość i sposób odprowadzania wód opadowych z zanieczyszczonych powierzchni utwardzonych (parkingi, drogi, itp.): Brak wód opadowych z zanieczyszczonych powierzchni
· rodzaj, przewidywane ilości i sposób postępowania z odpadami (segregacja, gromadzenie w szczelnych pojemnikach): Niewielkie ilości odpadów o charakterze bytowym ( obsługa i serwis) będą gromadzone w pojemnikach i odbierane przez firmę komunalną.
· ilość, rodzaje zainstalowanych i planowanych urządzeń emitujących hałas, zanieczyszczenia powietrza, odpady, ścieki, pola elektromagnetyczne lub innych elementów powodujących uciążliwości (np. odory): Nie dotyczy.  
Instalacja nie generuje hałasu. Tego typu inwestycje nie wpływają również na zanieczyszczenie wód powierzchniowych, podziemnych oraz gleby, a ponadto nie wywołują ponadnormatywnego oddziaływania na powietrze atmosferyczne i klimat akustyczny. Pole elektromagnetyczne generowane przez elementy wyposażenia instalacji fotowoltaicznej wraz z transformatorem są znikome i nie mają odczuwalnego wpływu na otoczenie. Większe pola energetyczne wytwarzane są przez linie energetyczne wysokiego napięcia. 

Dla planowanej instalacji przewiduję się montaż transformatora olejowego wykonanego z elementów podlegających utylizacji po zakończonym czasie eksploatacji. Pod transformatorem zostanie zamontowana misa olejowa mogąca pomieścić do 100 % ilości oleju w transformatorze. Wskazana misa będzie zbierać wody opadowe i olej wyciekający z kadzi w przypadku awarii lub nieszczelności. Ścieki są kierowane do separatorów, w których dokonuje się rozdziału oleju i wody. Olej po separacji można zebrać i wywieźć. Planowane jest również wykonanie podsypki żwirowej o grubości 20 cm na 5 cm warstwie ubitego piasku, przewidzianą do wymiany w przypadku ewentualnego wycieku oleju.

Planowane przedsięwzięcie nie znajduje się w pobliżu zlewni i jednolitych części wód. Mając na uwadze zakres i charakter planowanego przedsięwzięcia oraz jego przewidywane oddziaływanie na układ hydrologiczny obszaru inwestycji i terenów sąsiednich, nie ma podstaw przypuszczać aby realizacja projektu oddziaływała na stan ekologiczny jednolitych części wód powierzchniowych oraz podziemnych.
W czasie eksploatacji farma fotowoltaiczna nie generuje żadnych odpadów. Jest rozwiązaniem ekologicznym w porównaniu do procesu produkcji energii elektrycznej metodami konwencjonalnymi biorąc pod uwagę ilość powstających odpadów. Ponadto w fazie eksploatacji inwestycja nie wiąże się z poborem wody, emisją zanieczyszczeń do powietrza, ani emisją hałasu. Ocena wrażliwości sektora energetyki odnawialnej na zmiany klimatu będzie zmieniać się z upływem czasu, wskazując coraz mniejsze zależności od warunków klimatycznych. Rozwój technologii modułów fotowoltaicznych przyczynia się do zniwelowania spadku sprawności instalacji fotowoltaicznych ze wzrostem temperatury. Przyszłe technologie energetyczne OZE praktycznie nie będą wrażliwe na zmiany klimatu, co zapewni odpowiedni rozwój poszczególnych technologii i ich adaptację do nowych warunków.

/Należy tu uwzględnić konieczność dotrzymania standardów jakości środowiska, a tam gdzie ich nie ustalono, konieczność ograniczania uciążliwości (związanej choćby z odorami)./

8. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

…

/Punkt ten wypełnia się tylko wtedy, gdy zgodnie z Konwencją o ocenach oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym (Dz. U. z 1999r. Nr 96 poz. 1110) i art. 58 –70 ustawy – Prawo ochrony środowiska zachodzą przesłanki do przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym. Punkt ten nie dotyczy innych przypadków/

Nie dotyczy.
9. Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia

.....

/W punkcie tym należy odnieść się do wszystkich form ochrony przyrody (parki narodowe, rezerwaty, parki krajobrazowe, pomniki przyrody, obszary Natura 2000, itp.), które znajdują się w pobliżu planowanego przedsięwzięcia lub mogą zostać narażone na jego oddziaływanie. W przypadku obszarów Natura 2000 zawsze należy wskazać odległość, w której znajdują się najbliższe siedliska i gatunki chronione w ramach Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. Ponadto, w przypadku braku możliwości oddziaływania na te siedliska i gatunki zawsze należy ten fakt uzasadnić (nawet jeśli planowane przedsięwzięcie polega na budowie 50m odcinka kanalizacji wzdłuż asfaltowej drogi, a najbliższy obszar Natura 2000 znajduje się 20km dalej./

Projektowana instalacja leży na terenie położonym poza obszarami podlegającymi ochronie.
Obszary chronione najbliżej położone planowanej inwestycji znajdują się 
w odległości:

Obszar Chronionego Krajobrazu Doliny Dolnej Łyny – ok. 7 km
Obszar Chronionego Krajobrazu Dolina Pasłęki – ok. 6 km.
      10. Czy planowane przedsięwzięcie będzie dofinansowane ze środków unijnych? 

Na tym etapie nie jesteśmy w stanie tego określić.
/W przypadku realizacji planowanej inwestycji przy udziale środków unijnych należy wskazać program z którego beneficjent będzie starał się o dofinansowanie./

/podpis wnioskodawcy/

