
Informacja o planowanym przedsięwzięciu

Informacja o planowanym przedsięwzięciu dołączana do wniosku o wydanie decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach  zgodnie z art. 50. ust. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska 

1. Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia 

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie zespołu elektrowni wiatrowych wraz z towarzyszącą infrastrukturą drogową i elektroenergetyczną w rejonie wsi Wilczkowo w gminie Lubomino.

2.  Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz dotychczasowy sposób ich wykorzystania i pokrycia szatą roślinną

Planowane przedsięwzięcie zostanie zlokalizowane na terenach położonych w obrębie ewidencyjnym Wilczkowo, przedstawionych w załączniku graficznym. Teren inwestycji jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Projektowana powierzchnia zwartych obszarów terenu planowanego do wyłączenia z produkcji rolnej i zajęcia w ramach realizacji inwestycji, w tym tereny pod fundamenty elektrowni wiatrowych, place montażowe i drogi dojazdowe nie przekroczą limitów powierzchni gruntów rolnych chronionych przed zmianą przeznaczenia.

Projektowane obiekty i rozwiązania w zakresie infrastruktury technicznej nie ingerują w istniejący stan zagospodarowania. Teren objęty planowanym przedsięwzięciem stanowią działki rolne bez zabudowy, aktualnie wykorzystywane rolniczo. Dojazd do terenu inwestycji zapewniają drogi publiczne, w tym o nawierzchni utwardzonej oraz drogi gruntowe. W bezpośrednim sąsiedztwie planowanego przedsięwzięcia znajdują się tereny rolnicze. W dalszym sąsiedztwie znajdują się zabudowania zagrodowe w ramach istniejących siedlisk rolniczych oraz zabudowa wsi Wilczkowo.

3. Rodzaj technologii

Projektowane elektrownie wiatrowe będą wytwarzać energię elektryczną odbieraną przez  ENERGA-Operator S.A. Wyprodukowana energia elektryczna będzie przekazywana do sieci elektroenergetycznej poprzez abonencką stację transformatorowo-rozdzielczą (GPZ) SN/WN, z której następnie zostanie wyprowadzona przyłączem WN do GPZ Olsztyn-Mątki.  

W ramach realizacji farmy wiatrowej przewiduje się budowę fundamentów pod elektrownie wiatrowe, a także wykonanie niezbędnych dróg dojazdowych, placów montażowych oraz sieci podziemnych połączeń kablowych. 

Zakłada się, że pojedyncza elektrownia wiatrowa będzie miała moc znamionową ok. 2 MW jednak nie większą niż 3 MW. 


Na konstrukcję elektrowni wiatrowej składają się trzy zasadnicze elementy:

· wieża posadowiona na żelbetowym fundamencie, w której umieszczona jest sterownia elektrowni,

· gondola, w której umieszczona jest maszynownia elektrowni z generatorem i przekładnią (w przypadku generatora asynchronicznego),

· wirnik zbudowany z trzech łopat wykonanych z tworzywa sztucznego.

Projektowane elektrownie wiatrowe zostaną posadowione na wieżach o konstrukcji stalowej lub stalowo-betonowej o maksymalnej łącznej wysokości całej konstrukcji 220 m, a maksymalna rozpiętość łopat wirnika wyniesie do 150 m. 

Elektrownie wiatrowe pracują bezobsługowo, a ich pracą sterować będzie komputer kontrolujący i monitorujący, wszystkie operacje dokonywane są automatycznie: zatrzymanie instalacji przy spadku prędkości wiatru poniżej prędkości rozruchowej, wyłączenie instalacji przy prędkości wiatru powyżej prędkości krytycznej, monitorowanie stanu oleju i jego temperatury, ciśnienia hamulca hydraulicznego, itp.

4. Ewentualne warianty przedsięwzięcia

W dotychczasowych pracach koncepcyjnych nie analizowano tzw. wariantu zerowego jako alternatywy do wyboru, głównie ze względu na produkcyjny charakter przedsięwzięcia. W fazie przedprojektowej analizie poddano różne możliwe typy siłowni wiatrowych o mocy 2-3 MW. W wyniku przeprowadzonych analiz nie stwierdzono znaczących różnic pomiędzy zakresem oddziaływania akustycznego różnych typów siłowni wiatrowych. Ewentualnemu wariantowaniu na etapie oceny oddziaływania na środowisko może podlegać rozstawienie poszczególnych projektowanych elektrowni wiatrowych.

5. Przewidywane ilości wykorzystywanej wody i innych surowców, materiałów, paliw oraz energii

Na potrzeby planowanego przedsięwzięcia prognozuje się wykorzystanie zgodnie z PN oraz warunkami technicznymi prowadzenia robót takie wielkości w zakresie zużycia wody, materiałów, paliw oraz energii, które nie wykraczałyby poza zwykłe korzystnie ze środowiska. Wszelkie zużyte surowce będą wykorzystywane zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami. 

6. Rozwiązania chroniące środowisko

W związku z charakterem planowanego przedsięwzięcia na obecnym etapie prognozuje się zastosowanie rozwiązań chroniących środowisko jedynie w zakresie ochrony wód powierzchniowych, podziemnych i gleby. W pozostałych istotnych zakresach – jak klimat akustyczny i walory krajobrazowe oraz oddziaływanie promieniowania elektromagnetycznego pochodzącego od elektrowni wiatrowych – nie prognozuje się wystąpienia znaczących, ponadnormatywnych oddziaływań, powodujących konieczność stosowania technicznych rozwiązań chroniących środowisko. Zasięg oddziaływań akustycznych wg poziomów dopuszczalnych dla rejonu lokalizacji inwestycji zamknie się w granicach strefy o promieniu ok. 250 – 300 m wokół projektowanych elektrowni.

Zastosowanie szczelnego systemu gospodarowania olejami i smarami w obrębie turbiny zminimalizuje możliwość zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych oraz gleb położonych w sąsiedztwie lokalizacji poszczególnych siłowni wiatrowych, zwłaszcza w sytuacjach awaryjnych rozlewów substancji niebezpiecznych dla stanu środowiska wodnego. 

7. Rodzaje i przewidywane ilości wprowadzanych do środowiska substancji lub energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko

W zakresie oddziaływania na środowisko w wypadku farmy wiatrowej występują dwie płaszczyzny relacji „przedsięwzięcie-środowisko” wynikające z procesu realizacji (budowy, uzbrojenia terenu) oraz z funkcjonowania projektowanych urządzeń. Ze względu na specyfikę inwestycji etap realizacyjny będzie okresowy i ograniczony do prac budowlanych, zaś jego skala uzależniona będzie od aktualnych przekształceń środowiska szczególnie związanych z: 

· przekształceniem powierzchniowych warstw litosfery;

· przebudową lokalnego systemu odwodnienia terenu;

· trwałymi przekształceniami szaty roślinnej w obrębie terenów przeznaczonych pod zainwestowanie i w obrębie placów montażowych związanych z realizacją inwestycji, co dotyczy w przewadze okresowych zmian w udziale powierzchni biologicznie czynnych – dotyczy to przede wszystkim agrocenoz i roślinności przydrożnej; 

· uciążliwościami akustycznymi oraz zanieczyszczeniami atmosfery pochodzącymi z placu budowy, związanymi z pracą maszyn i ciężkiego sprzętu oraz ze zwiększonego ruchu pojazdów obsługujących plac budowy;

· produkowanymi odpadami pochodzącymi z niwelacji terenu oraz z pozostałych prac budowlanych, w znacznej mierze zostaną one powrotnie wykorzystane w granicach terenu realizowanej inwestycji.

Na etapie funkcjonowania, zakres i charakter oddziaływania przedmiotowej inwestycji będzie odnosił się przede wszystkim do warunków życia ludzi, a charakteryzować będą go zmiany klimatu akustycznego w granicy rozpatrywanego obszaru oraz oddziaływanie na walory krajobrazowe, które ze względu na ograniczoną skalę przedsięwzięcia i duże odległości pomiędzy poszczególnymi elektrowniami nie będzie powodowało znaczącego ich pogorszenia.

W odniesieniu do środowiska przyrodniczego wpływ planowanej inwestycji należy rozpatrywać głównie w zakresie oddziaływań na świat zwierząt, gdzie w wypadku farmy wiatrowej  bierze się pod uwagę oddziaływanie na ornitofaunę. Lokalizacja farmy została ustalona w oparciu o analizę obszarów Natura2000, korytarzy ekologicznych oraz większych obszarów leśnych, które nie występują na przedmiotowym terenie co sprawia, iż wpływ na świat zwierząt jest nieznaczący.

8. Oddziaływanie na dobra kultury 

W granicach planowanego przedsięwzięcia oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie nie znajdują się dobra materialne, w tym dobra kultury objęte ochroną zabytków. W zakresie archeologicznych dóbr kultury w sąsiedztwie lub w bezpośrednim zasięgu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia nie występują zidentyfikowane stanowiska archeologiczne. Jest to związane z faktem położenia planowanego przedsięwzięcia na terenach rolnych, które nie zostały dotychczas przebadane archeologiczne i w związku z tym nie ma danych dotyczących występowania na tych obszarach stanowisk albo innych dóbr archeologicznego dziedzictwa kulturowego.

9. Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko

Ze względu na planowaną skalę i zakres planowanego przedsięwzięcia, a przede wszystkim jego lokalizację w znacznej odległości od granic państwa nie prognozuje się wystąpienia oddziaływania na środowisko o transgranicznym charakterze.

10. Obszary podlegające ochronie na podstawie Ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest poza granicami obszarów chronionych na podstawie ustawy o ochronie przyrody. 


